



Safal

PAN MASALA

କିଛି ଅତୁଲ୍ୟ ସ୍ୱାଦ

ଶବ୍ଦରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିହୁଏ ନାହିଁ



ସର୍ବସାଧାରଣ ସ୍ଥାନରେ ପାନ କିମ୍ବା ପାନ ମସଲା ଛେପ ପକାନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ବଞ୍ଚନ୍ତୁ ।
ସଫଳ ପାନ ମସଲା ଦ୍ୱାରା ଜନହିତରେ ଜାରି ।

0% TOBACCO • NICOTINE NOT ADDED • NOT FOR MINORS

ବୈଧାନିକ ଚେତାବନୀ: ପାନ ମସଲା ଚୋବାଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ କ୍ଷତିକାରକ ଅଟେ



KAMLA PASAND

SILVER COATED ELAICHI



Anokha Swad

THIS CONTAINS SODIUM SACCHARIN (INS 954) or SUCRALOSE (INS 955) and NEOTAME (INS 961)
NOT RECOMMENDED FOR CHILDREN. NO SUGAR ADDED IN THE PRODUCT.
CONTAINS ARTIFICIAL SWEETENER AND FOR CALORIE CONSCIOUS.

ଏକତା ଆଶିର ବିଜୟ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ/ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୭
କେନ୍ଦ୍ରରେ ଯମତାସାନ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି (ଭାଜପା)କୁ ୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ହରାଇବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ରାଜନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତି ସକାଶେ ସୋମବାର କର୍ମଚକ ରାଜଧାନୀ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ଏକତ୍ର ହୋଇଛନ୍ତି ୨୬ ଅଣଭାଜପା ଦଳ। ପୁଷ୍ପ ରାସ୍ତାଗୁଡ଼ିକରେ ଲାଗିଛି ବଡ଼ ବଡ଼ ହୋର୍ଡ଼ି। ସେଗୁଡ଼ିକରେ ଲେଖାଅଛି ସ୍ଥାନାଭିବେଦ ଓ ସ୍ୱାଧିକାର...। ଫଟୋ ରହିଛି ସବୁ ବଡ଼ ବିରୋଧୀ ନେତାଙ୍କର। ଏହି ଅବସରରେ କର୍ମଚକ ପୁଷ୍ପମନ୍ତ୍ରୀ ସିଦ୍ଧାରାମାୟା କହିଛନ୍ତି, ଆସନ୍ତା ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ମେଣ୍ଟ (ଉପା) ଜିତିବ। ଏକତା ଆମକୁ ବିଜୟ ଦେବ। ଭାଜପାର ପତନ କର୍ମଚକଙ୍କୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି, ଯେଉଁଠି ଗତ ମେ'ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ହାରିଯାଇଥିଲା। ବିରୋଧୀ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା

ମହାମେଳିରେ ୨୬ ବିରୋଧୀ ଦଳ

କରିଷ୍ଣ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ସିଦ୍ଧାରାମାୟାଙ୍କ ମତରେ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ପରେ ଦେଶରେ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକର ଦରଦାମ୍ ବଢ଼ିଲା ଏବଂ ଅର୍ଥନୀତି ନଷ୍ଟ ହୋଇଗଲା। କୃଷକ, ଦଳିତ ଓ ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ବଳ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ବଞ୍ଚଣା କଷ୍ଟକର ହୋଇଗଲାଣି। ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକତା ଯୋଗୁ ଲୋକେ ଅଶାନ୍ତିରେ ଜୀବନ ବିତାଉଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ଜନତା ଆତଙ୍କିତ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏହା ହେଉଛି ଭାଜପାର ଉପହାର। ୨ ଦିନ ଧରି ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକରେ ୨୬ ସମଭାବୀପଦ ଦଳ ଏକାଠି ହୋଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ମେଣ୍ଟର ନାମକରଣ ଏବଂ ସାଧାରଣ ସର୍ବନିମ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ସିଏମ୍‌ସି) ପାଇଁ ଚିଠା ପ୍ରସ୍ତୁତି ସକାଶେ ଏକ ସର୍ବ-କମିଟି ଗଠନ

'ମରିବୁ ପଛେ ଆମ ସ୍କୁଲ ଛାଡ଼ିବୁ ନାହିଁ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୭ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)
ଆମ ସ୍କୁଲରେ ଆମେ ପଢ଼ିବୁ। ଅନ୍ୟ ସ୍କୁଲକୁ ଯିବୁ ନାହିଁ। ମରିବୁ ପଛେ କାହାକୁ ଆମ ସ୍କୁଲ ଛାଡ଼ିବୁ ନାହିଁ। ଏମିତି କିଛି ଘୋରାନ ଦେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯୁନିଟ୍-୯ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀମାନେ ସୋମବାର ସ୍କୁଲ ଫାଟକ ସମ୍ମୁଖରେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ରମାଦେବୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ୟାମ୍ପସରୁ ରମାଦେବୀ ଜୁନିୟର କଲେଜ ଅଲଗା ହୋଇ ଯୁନିଟ୍-୯ ବାଲିକା ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଯୁନିଟ୍-୯ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମିଶ୍ରଣ କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ଛାତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକ ଏବଂ ପୁରାତନ

ବିଦ୍ୟାଳୟ ମିଶ୍ରଣକୁ ବିରୋଧ

■ ଯୁନିଟ୍-୯ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଫାଟକରେ ଚାଲା ପକାଇ ଧାରଣା
■ ୭ ଛାତ୍ରୀ ଅଚେତ, ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି
ଛାତ୍ରୀମାନେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ଥିତି ଏପରି ହୋଇଥିଲା ଯେ, ୭ଜଣ ଛାତ୍ରୀ ଅଚେତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ବିକ୍ରମରେ ଲୁକ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପହଞ୍ଚି ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ପିଲାମାନେ ବିରୋଧକୁ ସାମୟିକ ସ୍ଥଗିତ ରଖିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୯ଟା ହେବ।

ଛାତ୍ରୀମାନେ ବହିରସ୍ଥାନି ବଦଳରେ ହାତରେ ପ୍ଲାକାର୍ଡ ଧରି ଯୁନିଟ୍-୯ ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ବହୁ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଭାବକମାନେ ମଧ୍ୟ ରହିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଫାଟକରେ ଚାଲା ପକାଇ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣାରେ ବସି ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। 'ଆମେ ଅନ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯିବୁନି' କହି ଛାତ୍ରୀମାନେ ଜିଦ୍ରେ ଅଡ଼ି ବସିଥିଲେ। ଫଳରେ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀ **ପୃଷ୍ଠା-୨**

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକୀର୍ତ୍ତୀ
ସ୍ତୋ ପାଉଡ଼ର

DCB BANK

DCB Fixed Deposit

Earn upto

8.00% p.a.

For Senior Citizens

8.50% p.a.

Give a missed call on 70972 99672

Conditions apply. Earn 8% p.a. on Fixed Deposit and 8.50% p.a. on Senior Citizen Fixed Deposit of 700 days to 36 months. This interest rate is w.e.f. 28th June, 2023 and subject to revision without prior notice. DCB Bank Limited

DSPL-150




ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

୨୭୧

ସହକାରୀ କୃଷି ଅଧିକାରୀ

ନିଯୁକ୍ତି ପର୍ବ

ଆମ ଯୁବଶକ୍ତି ପାଇଁ ନୂଆ ସୁଯୋଗ



୧୦୨

ସହକାରୀ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରୀ

୪୦୭

ନୂଆ ନିଯୁକ୍ତି

୪୩

ବିହନ ଉତ୍ପାଦନ ଓ ବିପଣନ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୧୮ ଜୁଲାଇ ୨୦୨୩ || ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ୩୦

କନ୍ଦେନ୍ଦ୍ରସନ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ



OIPR-01102/13/0010/2324

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୧୮ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୃଷ୍ଠରୁ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜ୍ଞାନକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଜଳ ନିୟନ୍ତ୍ରି ରୋଗିଣୀ
ଚୋର ନିୟନ୍ତ୍ରି ଚନ୍ଦ୍ରମା
ଭୂମି ନିୟନ୍ତ୍ରି ଅର୍ଜୁନୀ

ରୋଗଣୀ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପାଟିକୁ ପାଣି ଭଲ ଲାଗିନଥାଏ । ଚନ୍ଦ୍ରମାଙ୍କ ଗୋରୁ ଚୋର କରିବାରେ ଅପୂରିଧା ରହିଥିବା ଭଳି ଅଳ୍ପପୁଆ ବ୍ୟକ୍ତି ଭୂମି ଗାଧ କରିବାକୁ ଅକର୍ମଣ୍ୟ ମନେକରିଥାଏ । ଉପରବର୍ଣ୍ଣିତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଏସବୁ କଷ୍ଟବୋଧ ହେଉଥିବାରୁ ମନେମନେ ବିରକ୍ତଭାବ ପ୍ରକାଶ କରୁଥିବା ନେଇ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

ଜୀବ ଥିବାବେଳେ ମୁହଁ ବଳିଆ
ଜୀବ ଗଲାବେଳେ ସାଥୀ ବଳିଆ ।

ଜୀବ ଦଶାରେ ମଣିଷ ନିଜକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବୋଲି ମନେ କରିଥାଏ । କିନ୍ତୁ ସେ ଯେତେବେଳେ ମୃତ୍ୟୁର ସମ୍ମୁଖକୁ ହୁଏ, ସେତେବେଳେ ଭଗବାନଙ୍କୁ ସହାୟ ହେବା ପାଇଁ ନିବେଦନ ଜଣାଏ । ଭଗବାନ ହିଁ ମଣିଷର ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ ସହାୟକ ବୋଲି ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।
ଓଡ଼ିଆ ଜଗଜ୍ଞାନ ଓ ରୁଚି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପବ୍ଲିଶର୍ସ ପ୍ରା:ଲିଃ



ଏବେଠାରୁ ହାତୀ ବେକରେ ବନ୍ଦୀଧିବ ରେଡିଓ କଲାର

ତରଳ କିଛି ହବନି,
ଆମଠି ଲାଗିଥିଲା କିଛି ହେଲାନି

ଝାଡ଼େଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିର ଉନ୍ନତୀକରଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି

୫-ଟି ସଟିବଙ୍କ ୨ ଦିନିଆ ଦେବଗଡ଼ ଗସ୍ତ ଶେଷ

ଦେବଗଡ଼, ୧୭।୭(ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ଝାଙ୍କର)
୫-ଟି ସଟିବ ଭିକେ ପାଞ୍ଚିଆନ ୨ ଦିନିଆ ଦେବଗଡ଼ ଲିମ୍ବା ଗସ୍ତରେ ଆସି ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର ସମୀକ୍ଷା କରିବା ସହ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିଛନ୍ତି । ଗସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଦେବଗଡ଼ର ଐତିହାସିକ ଶୈବପୀଠ ଝାଡ଼େଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚି ପୂଜାଳୀନ କରିଥିଲେ । ପାଞ୍ଚିଆନ ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା ପ୍ରଷ୍ଠ ଅମରେନ୍ଦ୍ର ଗଙ୍ଗଦେବଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରସ୍ତର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ, ପୂଜକ ଏବଂ ଜନସାଧାରଣ ଚାଳୁ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କ୍ଷାପନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ମନ୍ଦିର ଉନ୍ନତୀକରଣ ଦାବିରେ ପ୍ରଷ୍ଠ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସ୍ମାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ମନ୍ଦିରର ଉନ୍ନତୀକରଣ ପାଇଁ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେବେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ତିଲେଇବଟି ଚୁକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଥିବା ମିଶନ ଶକ୍ତି କାଫେରେ ଜଳପାନ କରିବା ସହ ବିଭାଗ ସଚିବ ସୁଜାତା କାର୍ତ୍ତିକେୟନଙ୍କ ସହିତ ଭିଡିଓ କଲିଂ ଜରିଆରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳାଙ୍କ ସହ କଥା କରାଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳାଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ ଆଉ ୧୦ ଟି ହୋଟେଲ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପରିସରକୁ ଉପାଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ଆଦିବାସୀ ଅଧିଷ୍ଠିତ କଂସର, ପାରପୋଡ଼ି, ରିଆମାଳ ରୁକର ଛତାବର(ନାଉଲିପତା) ଓ ବାରକୋଟ, ମିଶନ ବଳମ ଆଦର୍ଶ ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ଯୋଗଦେଇ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଠାରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କିତ ସରକାରୀ ଗ୍ରହଣ କରି ଅବିକଳେ ଏକାଧିକ ସମାଧାନ ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ବିଶେଷ ଭାବେ ମନ୍ଦିର, ମସଜିଦ୍ ସମେତ ସମସ୍ତ ଧର୍ମାନ୍ୱୟାନ ବିକାଶ ଓ କମ୍ୟୁନିଟି ସେଣ୍ଟର ସମ୍ପର୍କିତ ବାବଦୁଆରୀ ଆଗାମୀ ଏକ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ଜିଲାର ସମସ୍ତ ମୁକ୍ତ ୨ ଓ ମୁକ୍ତ ୩ କଲେଜର ଉପାଦାନକରଣ

ଦେବଗଡ଼ରେ ହଜି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ମାଣକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁମୋଦନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୭(ଅନିଲ ଦାସ)
ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ଏକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ୫-ଟି ସଟିବ ଭିକେ ପାଞ୍ଚିଆନ ଦେବଗଡ଼ ଗସ୍ତରେ ଅଛନ୍ତି । ପାଞ୍ଚିଆନ ସୋମବାର ଜନସାଧାରଣ ଠାରେ ଲୋକମାନଙ୍କର ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କରିବା ସହିତ ଯୁବ ହଜି ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଜିଲାରୁ ରୋଗନ, ମିଶନ ଭଳି ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ହଜି ଖେଳାଳି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଜାଣି ସେ ଆନନ୍ଦ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଆଲୋଚନା ପରେ ପାଞ୍ଚିଆନ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲାରେ ହଜିର ସୁଯୋଗ ଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ଏଥିସହିତ ଯୁବ

କରାଯିବା ସହ ଗାଧ ଜମିକୁ ଜଳ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମଧ୍ୟ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ କହିଥିଲେ । ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ପରିଷଦ୍ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିଥିବା ସରକାରୀ ଗୃହକୃତିକ ମିଶନ ଶକ୍ତିକୁ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ବର୍ଣ୍ଣାଇ ଏଗୁଡ଼ିକୁ ଚିହ୍ନିତ କରି ବିଡ଼ିଓଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆଣିବା ପାଇଁ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳାଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସେ ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା କାର୍ତ୍ତର ଆବଶ୍ୟକତା ଓ ଉପାଦାନ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ସମସ୍ତ ମହିଳା ଏହି ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହେବା ଉଚିତ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିନୀ ଗୋଷ୍ଠୀର ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାର ଦିନା ସୁଧାରେ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ରଣ ବ୍ୟବସାୟ କରିଥିବା ସୂଚନା ଦେବାସହ ଜିଲା ତଥା ରୁକ ଦେଫେରେଶନ ଅଧୀନରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପଦବୀରେ ଅବସ୍ଥାପିତ

ମହିଳାଙ୍କ ଦରମା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଖୁବ ଶୀଘ୍ର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ । ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ ପାଞ୍ଚିଆନ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନିକଟରୁ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଅଭିଯୋଗର ଯାଞ୍ଚ କରିବାସହ ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ଫୋନ କଲ ଯୋଗେ ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ପାଞ୍ଚିଆନ ଝାଡ଼େଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ଯିବା ବାଟରେ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ସଂଗଠନ ହାପି ଟୁ ହେଲୁ ପକ୍ଷରୁ ପୁରୁଣାଗଡ଼ ୪୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ବାଲପାସ ଛକଠାରେ ଚାଳୁ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କ୍ଷାପନ କରାଯାଇଥିଲା । ପାଞ୍ଚିଆନଙ୍କ ଗସ୍ତ ସମୟରେ ଚାଳୁ ସହିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ଆର୍ ଭିଲିଲଗ୍ରାସ୍ତା, ଡିଆଇଜି ବ୍ରଜେଶ ରାୟ, ଦେବଗଡ଼ ଜିଲାପାଳ ସୋମେଶ ଉପାଧ୍ୟାୟ ଓ ଜିଲା ଆରକ୍ଷା ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ରଥଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ଜିଲାରୁ ମଧ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ସାମିଲ ଥିଲେ ।



ମିଶନ ଶକ୍ତି କାଫେରେ ୫-ଟି ସଟିବ ଭି.କେ. ପାଞ୍ଚିଆନ ।

ଦୁହେଁ ବୋଲି ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରବିଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି

‘ମରିବୁ ପଛେ...
ବିଦ୍ୟାଳୟ ଭିତରକୁ ଯାଇପାରି ନ ଥିଲେ । ପିଲାଙ୍କର ଏକମାତ୍ର ଦାବି ରହିଥିଲା, ସେମାନେ ନିଜ ସ୍କୁଲ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟତ୍ର ପଢ଼ିବାକୁ ଯିବେ ନାହିଁ । ୧୯୭୭ରେ ସ୍ଥାପିତ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନ୍ୟ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ମିଶ୍ରିତ କରାଯାଇ, ମାତ୍ର ସେମାନଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଠପଢ଼ିବାକୁ ବଞ୍ଚିତ କରା ନ ଯାଇ । ବାଲିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବାଲିକାମାନେ ସ୍କୁଲରେ ଚଳପ୍ରଚଳ କରିବା ସହ ରୁଣ୍ଡକଳ ଶିକ୍ଷା ପାଇପାରୁନା । ମାତ୍ର ଯୁନିଟ୍-୯ ବାଳକ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମିଶ୍ରିତ ହେବା ପରେ ସେମାନେ ପାଠପଢ଼ିବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବେ ବୋଲି ଛାତ୍ରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି । ଏହାପରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଏଭଳି ଭିନ୍ନ ଦୃଶ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ସେଠାକୁ ଚାଣି ନେଇଥିଲା । ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦାବି ଓ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ବହୁ ସମର୍ଥନ ମିଳିଥିଲା । ଫଳରେ ସମୟ ଚଳିବା ସହ ବିରୋଧର ସ୍ୱର ଆସୁଛି ତେଣୁଥିଲା । ଗୁରୁତ୍ୱରେ ଆନ୍ଦୋଳନର ଅନେକ ଛାତ୍ରୀ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ



୭ଜଣ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆୟୁର୍ଭାଗ, ପ୍ରେସ୍ ଗାଡ଼ି ଓ ସ୍ମୃତିରେ କ୍ୟାମିଟାଲ ହସ୍ତପିଚାଳକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ୫ଜଣଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ୨ଜଣଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକନ କରାଯାଇଥିଲା । ସ୍ତନ୍ନ ହେବା ପରେ ଉଭୟ ସମ୍ପାରେ ଘରକୁ ଫେରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ତେବେ ପରିସ୍ଥିତି ଅଣାୟତ୍ତ ହେବା ପରେ ରୁକ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ(ବିଭା) ପ୍ରସ୍ତାପାଦାନିତା ଜେନା ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ପିଲାଙ୍କୁ ରୁଖାଶୁଖା କରିଥିଲେ । ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସାମୟିକ ଭାବେ ସ୍ଥିତି ରଖାଯାଇଥିଲା । ଅନ୍ୟପଟେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ସତ୍ୟବ୍ରତ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ବିଭାଠକ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଆଲୋଚନା

ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଘୃଷ୍ଣିବଳୟ: ୫ ଦିନ ଲାଗିରହିବ ବର୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୭(ଅନିଲ ଦାସ)
ଆସନ୍ତା ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତର ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଏକ ଘୃଷ୍ଣିବଳୟ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୫ ଦିନ ଧରି ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ । କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି । ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ୧୮ ତାରିଖରେ ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ନବରଙ୍ଗପୁର, ରାୟଗଡ଼ା, ଗଜପତି, ଗଞ୍ଜାମ ଏବଂ ପୁରୀ ଜିଲାରେ ଗୋଟିଏରୁ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏହି ସବୁ ଜିଲାକୁ ଏଲୋସିଂ ଜାରି କରାଯାଇଛି । ୧୯ ତାରିଖରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ, ଜଗତସିଂହପୁର, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, ନୟାଗଡ଼, କନ୍ଧମାଳ, କଳାହାଣ୍ଡି, ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ରାୟଗଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ୨୦ରେ ଗଞ୍ଜାମ, ପୁରୀ, ଗଜପତି, କନ୍ଧମାଳ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲାରେ ଗୋଟିଏରୁ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏହି ସମୟରେ ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼, ଗଜପତି, ଢେଙ୍କାନାଳ, ଅନୁଗୋଳ, ବୌଦ୍ଧ, ସୋନପୁର, ବଲାଙ୍ଗୀର, ବରଗଡ଼ ଓ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ତେବେ ଆସନ୍ତା ୨୪ରୁ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ପରିମାଣ ବଢ଼ିବା ନେଇ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସମୟରେ ଘୃଷ୍ଣିବଳୟ ଯୋଗୁ ବନ୍ଧିତ ପଶ୍ଚିମ ଗୋଟିଏରୁ ବାୟୁ ସକ୍ରିୟ ରହିବ । ଫଳରେ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହୋଇଛି । ସମ୍ଭାରପୁର ୧୨୭.୮, ବରଗଡ଼ ୧୨୮.୪, ଗାନ୍ଧିବାଲିରେ ୫୧ ପ୍ରତିଶତ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନୁଗୋଳ ୩୭, ହାରାକୁଦ ୫୨, ଚାଳଦେବ ୨୨, ବଲାଙ୍ଗୀର ୪୧.୩, ପୁଲକାଣା ୩୦, ସୋନପୁର ୨୩, ବୌଦ୍ଧ ୨୩, ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ୪୨.୪, ଦେବଗଡ଼ରେ ୪୮ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି ।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରିଲିଫ ପାଣ୍ଠିକୁ ୫.୪୩ ଲକ୍ଷ ଦେଲା ବିଏମ୍‌ସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୭(ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)
ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ(ବିଏମ୍‌ସି) ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ ପାଣ୍ଠିକୁ ୫ ଲକ୍ଷ ୪୩ ହଜାର ଟଙ୍କା ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ବିଏମ୍‌ସି ମେୟର ସୁଲୋଚନା ଦାସ, ଡେପୁଟି ମେୟର ମାଞ୍ଜୁଲତା କର୍ମାନ୍ତର ସହ ବିଏମ୍‌ସିର ବିଭିନ୍ନ କର୍ମଚାରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଥିବା ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସହାୟତା ସାଥୀ, ମିହିର କୁମାର ରାଉତ, ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଜେନା ଓ କର୍ପୋରେଟର ଅଜିତ କୁମାର ବେହେରା ଏବଂ ସଭାସଭା ସଭା ସମେତ ଅନ୍ୟ କର୍ପୋରେଟରମାନେ ସୋମବାର ଲୋକସଭା ଭବନରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଜେନାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ଏହି ସହାୟତା ରାଶି ଟଙ୍କା ଆକାରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ ପାଣ୍ଠି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ମେୟର ଦାସ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବାଲେଶ୍ୱର ସହାୟତା ବଜାର ଠାରୁ ଉଦ୍ଧୃତପାଇଥିବା ମର୍ମାହତ ରେଳ ଦୁର୍ଘଟଣା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମର୍ମାହତ କରିଛି । ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ତଥା ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରଙ୍କ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସହାୟତା ଯୋଗଣା କରିବା ସହ ରିଲିଫ ଓ ଅଭିଆନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ବିଏମ୍‌ସି ତରଫରୁ ସମସ୍ତ କର୍ପୋରେଟର ଏହି ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଦୁର୍ଘଟଣା ପ୍ରଭାବିତଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଏହି କଷ୍ଟକର ସମୟରେ ସମସ୍ତେ ସହଯୋଗର ହାତ ବଢ଼ାଇବା ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଏକତା ଆଣିବ... ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ଆପଣାୟିତ କରିଛନ୍ତି । ବୈଠକରେ ସୋନିଆଙ୍କ ସହ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାଟ୍ଟ, ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, ବିହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ସଂଯୁକ୍ତ ଜନତା ଦଳ (କେଡିଏ) ନେତା ନୀତୀଶ କୁମାର, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଚୁଖିମୁଲ କଂଗ୍ରେସ (ଡିଏମ୍‌ସି) ସୁପ୍ରିମୋ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ, ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଆର୍.ଆର୍.ମୋଦୀ ପାର୍ଟି (ଏଏପି) ଆବାହକ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍‌ରିୱାଲ, ଚାଲିକାନାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଦ୍ରାବିଡ଼ ମୁଦେତା କାଞ୍ଚିଆଙ୍କ (ଡିଏମ୍‌କେ) ମୁଖ୍ୟ ଏମ୍.କେ. ଷ୍ଟାଲି ଏବଂ କେତେକ ଆଞ୍ଚଳିକ ଦଳର ନେତାମାନେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି । ଜାତୀୟତାବାଦୀ କଂଗ୍ରେସ ପାର୍ଟି (ଏନସିପି) ମୁଖ୍ୟ ଶରଦ ପାଠ୍ଯାଙ୍କ ମଙ୍ଗଳବାର ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ । ବୈଠକକୁ ଆସିଥିବା ଅନ୍ୟ ନେତାମାନେ ହେଲେ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମୁକ୍ତିମୋର୍ଚ୍ଚା (କେଏମ୍‌ଏମ୍) ନେତା ହେମନ୍ତ ସୋରେନ୍, ରାଷ୍ଟ୍ରାୟ ଜନତା ଦଳ (ଆରଜେଡି) ମୁଖ୍ୟ ଲାଲୁ ପ୍ରସାଦ ଯାଦବ ଓ ତାଙ୍କ ପୁଅ ତଥା ବିହାର ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତେଜସ୍ୱୀ ଯାଦବ । ପଞ୍ଜାବ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭଗଞ୍ଜର ମାନ୍, ଶିବସେନା ସୁଚିତ୍ ମୁଖ୍ୟ ଉତ୍ତମ ଠାକରେ, ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି (ଏସ୍‌ପି) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅକ୍ଷୟକାନ୍ତ ଯାଦବ, ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରର ୩ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଫାରୁକ୍ ଅବୁଲ୍ଲା (ନ୍ୟାଶନାଳ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ), ତାଙ୍କ ପୁଅ ଫାଲ ଅବୁଲ୍ଲା ଏବଂ ମେହମୁବା ମୁସ୍‌ତି (ପିପୁଲ୍ସ ଡେମୋକ୍ରାଟିକ ପାର୍ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ)ଙ୍କ ସମେତ ସିପିଆଇଏମ୍ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସାତୀରାମ ଯେରୁରା, ସିପିଆଇ ନେତା ଡି. ରାଜା ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରାୟ ଲୋକ ଦଳ (ଆରଏଲ୍‌ଡି) ମୁଖ୍ୟ ଜୟନ୍ତ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବୈଠକରେ ଭବ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ମଣିପୁର ହି-ଏ ଓ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ସଦସ୍ୟ ରାଜନେତାଙ୍କ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ବିରୋଧୀ ଏକତା ଦେଖି ଭାଙ୍ଗିବା ଏବଂ ମୋଡି ଭୟଭୀତ ହୋଇଯାଇଥିବାରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିଲ୍ଲୀରେ ଏନଡିଏ ବୈଠକ ଡକାଯାଇଥିବା କଂଗ୍ରେସ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲା । ବିରୋଧୀଙ୍କ ଏହି ବୈଠକ ଭାରତୀୟ ରାଜନୀତି ପାଇଁ ଗୋଟି ଚେତନା ହେବ । ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ପରାଜିତ କରିବା କଥା କହୁଥିବା ଭାଙ୍ଗିବା ଏବେ ଏକ୍ସିଟିଆ ହୋଇଯାଇଛି । ଭୂତ ପାଲଟିଯାଇଥିବା ଏନଡିଏରେ ନୂଆ ଜୀବନ ଭରିବା ପାଇଁ ଭାଙ୍ଗିବା ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଭାଙ୍ଗିବା କହିଛି, ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ବୈଠକ ସମତାଲୋଭା ଓ ସୁଧିଆବାଦୀମାନଙ୍କ ମେଳି ଏଭଳି ମେଣ୍ଟ ବେଶର ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଶୁଭକର

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାସୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ
ଆଜି ବୁଧାଦିବ୍ୟ ସହ ସ୍ୱରୁହୀ ଚନ୍ଦ୍ରର ଗନ୍ତ ଆପଣଙ୍କୁ ଜନ ସମାଜରେ କର୍ମମୟ ସୃଷ୍ଟି ଲୋକପ୍ରିୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବ । ପ୍ରତିଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଛାନ୍ଦିଆ ହେବା ଠିକ୍ ହେବନାହିଁ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାଧିତ୍ୟକୁ ଉପକୃତ ହେବେ ଓ କାମ ହାସଲ କରିବେ । ଦୁର୍ଗା ନକ୍ଷତ୍ର କେତେକ ସାରଗର୍ଭକ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ପ୍ରିୟଭାଜନ ହେବେ ।

ବୃଷ
ଶୁକ୍ର ମଙ୍ଗଳ ଯୋଗରୁ ପ୍ରତିଟି ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୂରତାର ସହ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ କରିବେ । ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ କିମ୍ବା ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ନିଜ ମତ ସାଧ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ଯାଇ ପାରିବାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମାଲୋଚିତ ହୋଇପାରନ୍ତି । ପ୍ରଶାସନ, ସାମ୍ପାଦକତା, ଆଇନ, କଳା, ସାହିତ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ କରିବେ ।

ମିଥୁନ
ସ୍ୱାଧିକାର ଓ ସେବା ମନୋଭାବ ଗ୍ରହଣକରି ଜନ ହିତକର କାମରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରିପାରନ୍ତି । ତଥାପି ଆରତ୍ରୀ ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ କେତେକ ସାଧାରଣ କଥାରେ ପ୍ରତିହତ୍ୟା, ଦୋଷାରୋପକରି ସମସ୍ୟା ବଢ଼ାଇ ଦେଇପାରନ୍ତି । ପୂର୍ବ ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ କର୍ମରେ ନିଯୁକ୍ତ ହେବେ ଓ ସଫଳତା ମଧ୍ୟ ପାଇବେ ।

କର୍କଟ
ମାଟି ଗ୍ରହ ରାଶିରୁ ହେବୁ ଆଜିର ପ୍ରତ୍ୟେକ କାମ ଅସ୍ଥିରତା ମଧ୍ୟରେ ଗତି କରିପାରେ । ସକାଳୁ କର୍ମରେ ପ୍ରତିପଦ ହେବ ଓ ମନୋବଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇ ଉତ୍କୃଷ୍ଟ ଦେଖାଦେବ । ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ଦକ୍ଷତା ଓ ସକାଳେତା ହେବୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ପରିବାରରେ କାହାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁ ମାନସିକ ସ୍ତରତା ବ୍ୟାହତ ହୋଇପାରେ ।

ସିଂହ
ବାଟରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାକ୍ଷାତରୁ ଉପକୃତ ହୋଇପାରନ୍ତି । ମାୟା ନକ୍ଷତ୍ର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାଧିତ୍ୟକୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଲୋଚନା କରିପାରନ୍ତି । ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଯାଇ ପର ପାଇଁ ନିଜେ ହଲଭାଗରେ ପଡ଼ିବା ସୂଚନା ରହିଛି । ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାନସିକ ଅସ୍ଥିରତା କାରଣରୁ ନିଜ ଲୋକଙ୍କୁ ଭୁଲି ବୁଝିବେ ।

କନ୍ୟା
ଆଜି ଦିନଟିରେ ବିବାହାୟ କଥାରେ ମୁଣ୍ଡ ନ ପୁରାଇବା ଭଲ ହେବ । ବାରମ୍ବାର କାମକୁଣ୍ଡା କଥା ଶୁଣି ଅତି ପ୍ରିୟଲୋକନିତ ମନୋଭାବ ବଦଳିଯାଇପାରେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ସମସ୍ୟା ଗୁରୁତର ଆକାର ଧାରଣ କରିବେ ଓ କ୍ଷତିରେ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି । ତିଥା ନକ୍ଷତ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବାରୁ ସାମାଜିକ ଆନନ୍ଦିତ ରହିବେ ।

ତୁଳା
ବିଗତ ଦିନଗୁଡ଼ିକରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ସମସ୍ୟା ଆଜି ହଠାତ୍ ସମାଧାନ ହେବ । ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପରୋକ୍ଷ ଶୁଭତା ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ, କିନ୍ତୁ କିଛି ଅପୂରିଧା ହେବନାହିଁ । ସ୍ୱାତୀ ନକ୍ଷତ୍ର ପରିସ୍ଥିତିରେ ପଡ଼ି ଖର୍ଚ୍ଚାକ୍ତ ହେବେ । ପରିବାରରେ କାହାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ଯୋଗୁ ମାନସିକ ସ୍ତରତା ବ୍ୟାହତ ହେବ ।

ବିଛା
ଆଜିର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସାହସିକତା ପ୍ରଦର୍ଶନକରି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ଜ୍ୟେଷ୍ଠା ନକ୍ଷତ୍ର କଳା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଙ୍ଗୀତ, ଆଲୋଚନା, ଧର୍ମକର୍ତ୍ତାରେ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିବେ । ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗର ଅଭାବ ରହିବ ନାହିଁ । ସ୍ଥିତି କାମକୁ ପୂରା ଦମ୍ଭରେ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସହଯୋଗ ମିଳିବ ।

ଧନୁ
ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ମୁକ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ । ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ବଳେଇ ଅର୍ଥ ଆଦାୟରେ ସମାପ୍ତ ହୋଇପାରନ୍ତି । କଟକରେ ମାମଲାରେ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ପାଇଁ ଦୈନିକିକା ପଡ଼ିପାରେ । ପୂର୍ବାପାତ୍ରା ନକ୍ଷତ୍ର ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟରେ କ୍ଷତି ଆଣିବ ।

ମକର
ଆଜିର ଦିନଟିରେ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସାଙ୍ଗକୁ କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ପାଦକତାରେ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିବେ । କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭଲ କଥା କହିଲେ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଧୁ ତାହାକୁ ଭୁଲି ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଦୂର କରିପାରନ୍ତି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ କାରଣରୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଅଭୁତ୍ତ କରିବେ । ଗ୍ରହଣା ନକ୍ଷତ୍ର ଭୁଲି ବୁଝାମଣାକୁ ସନ୍ଦେହର ସରବ୍ୟ ହେବେ ।

କୁମ୍ଭ
କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଜର ମତ ବଦଳାଇ ସମାଲୋଚିତ ହେବେ । ଶୁକ୍ଳାକା ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଦରକାର ହୋଇପାରେ । ଶତଭିକ୍ଷା ନକ୍ଷତ୍ର ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହନଶୀଳତା ଗୁଣକୁ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । କିନ୍ତୁ ପ୍ରଶାସନିକ ସ୍ତରରେ ଯୈର୍ଯ୍ୟହରା ନ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟକଳେ ଉପକୃତ ହୋଇପାରନ୍ତି ।

ମୀନ
ନିଜର ଇଚ୍ଛାକୁ କଳାକ୍ଷମି ଦେଇ ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ ଅନ୍ୟର କାମରେ ବାହାରକୁ ଯିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ଅତୀତ କଥା ବିଚାରକରି ମନକୁ ଭାରାକ୍ରାନ୍ତ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ସକାଳୁ ସକାଳୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅପୂରିଧା ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଆଶଙ୍କା କରି ମନ ଅସ୍ଥିର ରହିବ । ରେବତୀ ନକ୍ଷତ୍ର ବନ୍ଧୁଙ୍କ ନିକଟକୁ ଜନନୀଶୈଳ ଖବର ପାଇପାରନ୍ତି ।

ଆଜି ଶ୍ରାବଣ(ମକ)ଶୁକ୍ଳପକ୍ଷ ପ୍ରତିପଦା ମଙ୍ଗଳବାର, ମକମାସ ଆରମ୍ଭ, ଜୁଲାଇ ୧୮ ତାରିଖ, ମଞ୍ଜୁଳା ଦିବସ । ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର - ମୃଗଶୀରା/କର୍କଟ, ପ୍ରତିପଦାର ଏକୋଦିଶ୍ୟ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବଣ । ଦିବା ଘ. ୦୮।୩୨ ଗଡ଼େ, ଘ. ୧୦।୩୪ ମଧ୍ୟେ, ଘ. ୦୧।୧୧ ଗଡ଼େ, ଘ. ୦୧।୩୦ ମଧ୍ୟେ ଶୁକ୍ଳ ଶୁଭବେଳା । ଅପରାହ୍ଣ. ୦୩।୦୮ ଗଡ଼େ, ଘ. ୦୪।୪୨ ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜମାଖାତାରୁ ୫୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ଗାଏବ

ଅଭିଯୋଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୭ (ପ୍ରତାପ କୁମାର ପାଠା)- ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହର କରାବାଜି କଲେଜରେ ରହୁଥିବା କାନ୍ଥକରଣ ପାଠକ ପଞ୍ଚମ ଏବଂ ଅଧ୍ୟାପକ ଆକାଶଚନ୍ଦ୍ର ୫୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ଗାଏବ ହୋଇଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦାବିପତ୍ର



କ୍ଷେତ୍ର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ସଂଘର ବିକ୍ଷୋଭ ।

ମାଲକାନଗିରି, ୧୭/୭ (ବୁଧୈୟାଧର ପାଠା)

ମାଲକାନଗିରି ଭାରତୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟରୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଦାବି ନେଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ ।

ଭାରତୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ

୨୦୦ ଯୁନିଟ ମାଗଣା ବିକ୍ରି ଯୋଗାଇ ଦେବା, ଧାନ କୁଳଖିଳ ପ୍ରତି ୩୦୦୦ ଟଙ୍କା, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ୫୫ ବର୍ଷରେ ୫୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ପେନ୍ସନ,

ପରିବାର ନିୟୋଜନ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପରେ ତଳେ ଶୋଇଛନ୍ତି ମହିଳା, ଆପତ୍ତି ଉଠାଇଲା କଂଗ୍ରେସ

ପରିବାର ନିୟୋଜନ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପରେ ତଳେ ଶୋଇଛନ୍ତି ମହିଳା, ଆପତ୍ତି ଉଠାଇଲା କଂଗ୍ରେସ



ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପରେ ତାଳୁରଖାନା ବାରଣ୍ଡାରେ ମହିଳାମାନେ ତଳେ ଶୋଇଛନ୍ତି ।

ମାଥିଲି, ୧୭/୭ (ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଖୁରୁପିଆ)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ମାଥିଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଆଦିବାସୀ ମହିଳାମାନେ ନିୟୋଜନ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଲାଗି ଆସିଥିଲେ । ଅପରେଶନ ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ବେଢ଼ି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ ।

ମାଥିଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର

ପାଇଁ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଆସିଥିଲେ । ହେଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ଅପରେଶନ ପରେ କେଉଁ ଅବସ୍ଥାରେ ଏଣେତେଣେ ପଠି ରହିଛନ୍ତି ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ବିବରଣ କେଉଁ ରୁହୁଣା କହିଛନ୍ତି ।

ନିମନ୍ତେ ବାରମ୍ବାର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ଅର୍ଥ ବିନିଯୋଗ କରି

ନିମନ୍ତେ ବାରମ୍ବାର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ଅର୍ଥ ବିନିଯୋଗ କରି ବାଟୋରାଣା ହେଉଛି । ଯେହେତୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚତମ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଭାରତୀୟ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଜଣେ ବିଷୟ ତାଳୁର ରଖିବା କଥା ଏଥିରେ ମଧ୍ୟ ପାତର ହୁଏନା ବିବରଣ କେଉଁ ରୁହୁଣା କହିଛନ୍ତି ।

ଯୋଗଦେଲେ ରାୟଗଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ

ରାୟଗଡ଼ା, ୧୭/୭ (ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର)

ଗାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ପକ୍ଷରୁ ଜନଜାତି ନେତୃତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କିତ ୧୦ ଦିନିଆ କର୍ମଶାଳା ପୁଣେର ପାଞ୍ଚାୟତୀଠାରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ପୁଣେରେ ଜନଜାତିର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶ କର୍ମଶାଳା

ଜଣ ଆବେଦନ କରିଥିବା ବେଳେ ୧୭ଜଣଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ଗତ ୩ ତାରିଖରୁ ୧୨ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି କର୍ମଶାଳା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ।

ଆଇନ ସଚେତନତା ଶିବିର

ରାୟଗଡ଼ା, ୧୭/୭ (ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର)

ରାୟଗଡ଼ା ସହରସ୍ଥିତ ମହର୍ଷି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯୋଗଦାନ କରି ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ତରଫରୁ (କେଜେ ପିପିସି) ଆଇନ ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣର ସଚେତନତା ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

କୁହୁଡ଼ି ଜଙ୍ଗଲମୁହାଁ ନରହତ୍ୟା ହାତୀ

ଝରିଗା, ୧୭/୭ (କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ମଣ୍ଡଳ)



ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାନାବେଡ଼ା ଡିଭିଜନ ଜଙ୍ଗଲ ଅଧୀନ ମୋହରା ସେକ୍ସନ ବନ୍ଦକଣା ବିଫଳ ବରାଗୁଡ଼ା ଜଙ୍ଗଲରେ ନରହତ୍ୟା ହାତୀକୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ।

ନିକଟରେ ଜଣେ ଜଙ୍ଗଲ କରୁଆଳିକ ଦଳ ଦେଇଥିଲା । ଏହାପରେ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୭ଟାରେ ଯୋଗିପଦର ଗ୍ରାମରେ ଆଗବେଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଆପତ୍ତି ଦେବାକୁ ଉଡ଼ାକୁ ଶୁଣିବେ ଚୁଲାଇ କଟାଡ଼ି ଦେବାକୁ କୁହୁଡ଼ି, କୁହାଆଇ, କାଶିପାରି, କଦଳିକଣ୍ଡା, ବନିପଦର ଆଦି ଗାଁରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଡାକିବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିଲା ।

ବୋଲେରୋ ଓଲଟି ୩ ଗୁରୁତର



ଓଲଟି ପଡ଼ିଥିବା ବୋଲେରୋ ।

ବାଲିମେଳା, ୧୭/୭ (ଶିବବର ସାହୁ)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ନୀଳାକାୟେରୁ ଗ୍ରାମ ନିକଟସ୍ଥ ରାଜାବ ଗାନ୍ଧୀ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ମୁଖରେ ଯୋଗଦାନ ଏକ ବୋଲେରୋ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱ ଖାଲକୁ ଓଲଟି ପଡ଼ିଛି ।

ସାମ୍ବ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପଠାଇଥିଲେ । ଦୁର୍ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ପାଇ ଓଡ଼ିଶା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ରଘୁନାଥ ମାଝିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଏଏସଆଇ ବିକ୍ରେତ ଭୃଷ୍ଟ ସୂଚନା ଏକ ଟିମ୍ ସହ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ବୋଲେରୋ ଜବତ କରି ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି ।

ମିଶନ ଶକ୍ତି ଭବନ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ନନ୍ଦାହାଣ୍ଡି, ୧୭/୭ (ପ୍ରତାପ ଦାଶ)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ନନ୍ଦାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକରେ ପ୍ରାୟ ୧୧୯୮ଟି ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଥିବାବେଳେ ୪୩୭ଟି ଏସ୍ଏସ୍ଏସ୍ ୨୩ଟି ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ସହ ସମ୍ମିଳନ କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ସହ ବିନା ପୁଅପୁଅ ଯୋଗାଇ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ କରାଯାଇଛି ।



ଉଦ୍ଘାଟନ ଅବସରରେ ସମ୍ପଦ, ବିଧାୟକ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ ।

କରିଛନ୍ତି । ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରତିନିଧି ଦୟାନିଧି ବିଷୋୟା, ସିଡିପିଓ ନନ୍ଦାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରଶ୍ମିତା ମାଝି, ଶିଶୁ ଓ ମହିଳା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସଦନ ଗୋଡ଼, ଜୋନ ୨ ବିକାଶ ବିଭାଗର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମିଶ୍ର, ଏମ୍ପିସି ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ପ୍ରତିନିଧି ସୁନୀଲ ସାହୁ, ବିଧାୟକ

ପ୍ରତିନିଧି ଦୟାନିଧି ବିଷୋୟା, ସିଡିପିଓ ନନ୍ଦାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରଶ୍ମିତା ମାଝି, ଶିଶୁ ଓ ମହିଳା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସଦନ ଗୋଡ଼, ଜୋନ ୨ ବିକାଶ ବିଭାଗର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ସମସ୍ତ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ମହିଳାମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

୩୨ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିଲେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ 'ବିଦ୍ୟା ଜୀବନର ଲକ୍ଷ୍ୟସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ'

କୋରୁକୋଣ୍ଡା, ୧୭/୭ (ଅବିନାଶ ବେହେରା)

ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କୋରୁକୋଣ୍ଡା ବ୍ଲକ ଟିଏସ୍ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଜନ ଶୁଣାଣି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବ୍ଲକ ଅଧୀନରେ ଥିବା ୧୨୭ପଞ୍ଚାୟତରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ନେଇ ପ୍ରାୟ ୩୨ଅଭିଯୋଗର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଶାଳ ସିଂହ ଶୁଣାଣି କରିଥିଲେ ।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଏହିପରି ଭାବେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଅଭିଯୋଗର ଅତିଶୀଘ୍ର ସମାଧାନ କରାଯିବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ସଂଯୋଗ କରୁଥିବା ରାସ୍ତାକୁ ଶୀଘ୍ର କରିବା ପାଇଁ ଆଜ୍ଞାପାଦନା କରାଯାଇଛି ।

ସତ୍ୟାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କ ୮୧ ତମ ଜୟନ୍ତୀ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୭/୭ (ସଦାଶିବ ପ୍ରହରାଜ)

ନବରଙ୍ଗପୁର ମାଝିଗୁଡ଼ାସ୍ଥିତ ଦିନଦୟାଳ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବାଳିକା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କାଳକୃଷ୍ଣ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସତ୍ୟାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀ ମହାଶୟକ ୮୧ ତମ ଜୟନ୍ତୀ ଯୋଗଦାନ ପାଳିତ ହୋଇଛି ।

ସତ୍ୟାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କ ୮୧ ତମ ଜୟନ୍ତୀ

ନବରଙ୍ଗପୁର ମାଝିଗୁଡ଼ାସ୍ଥିତ ଦିନଦୟାଳ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବାଳିକା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କାଳକୃଷ୍ଣ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସତ୍ୟାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀ ମହାଶୟକ ୮୧ ତମ ଜୟନ୍ତୀ ଯୋଗଦାନ ପାଳିତ ହୋଇଛି ।



ଆଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜଗଦାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀ ବାଳିକାମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଉପକରଣ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି ।

ମାର୍ଗ ଦେଖାଇଥାଏ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରି ଗୋଟିଏ ବୁକ୍ ଓ ଚାନ୍ଦାକାଳ କଳ୍ପି ସଂପର୍କରେ କାହାଣୀ ଛାତ୍ରାମାନଙ୍କୁ ଶୁଣାଇଥିଲେ । ଆଶ୍ରମର ବାଳିକାମାନଙ୍କୁ ବ୍ରେଡ଼, ବିଷୁଟ, ଚପଲ ଓ କେତକ

ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଉପକରଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସଂପର୍କରେ କାହାଣୀ ଛାତ୍ରାମାନଙ୍କୁ ଶୁଣାଇଥିଲେ । ଆଶ୍ରମର ବାଳିକାମାନଙ୍କୁ ବ୍ରେଡ଼, ବିଷୁଟ, ଚପଲ ଓ କେତକ

ହୋଇ ନିଜ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ଉତ୍ତମଭାବେ କରାଯିବ ବୋଲି ଅତିଥି ଗିରିଧାରୀ ମିଶ୍ର କହିଥିଲେ । ନିଜାଳ ଚରଣ ନାହାକ, ବାରେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ସଦାଶିବ ମହାରଣା, ସଂଘ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।



ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣୁଛନ୍ତି ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜଳସେଚନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦାବି

ଡାକ୍ତରୀ, ୧୭୧୭ (ପ୍ରଞ୍ଚାରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା)- ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରୀ ବ୍ଲକ୍ରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ସ୍ୱଳ୍ପ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଗଣ କାମ ଆଗେଇ ପାରୁନାହିଁ। ଧାନ ଚାଷ ଅଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀମାନେ ଅନୁରୁଦ୍ଧ ପାଗ ଦେଖି ଧାନ ଚଳି ପକାଇଥିବା ବେଳେ ବର୍ଷା ଆଭାବ ଯୋଗୁ ଚଳି ଉପାତି ହେଉନାହିଁ। ସେହିପରି ଧାନ ଜମିଗୁଡ଼ିକରେ ପାଣି ନ ଥିବା ଯୋଗୁ ଧାନ ରୁଆ କାମ ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ଏହାକୁ ନେଇ ଗୋଷ୍ଠୀମାନେ ଚିନ୍ତାରେ। ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଜମିରେ ଧାନ ଚଳା ରୋଗର ଭଲ ବର୍ଷା ନ ହେଲେ ଗଣ ନଷ୍ଟହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ବର୍ଷାଭାବ ଯୋଗୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ମୁଣ୍ଡରେ ହାତ ଦେଇ ବସିଥିବାବେଳେ ଗୋଷ୍ଠୀମାନେ ଶ୍ରମିକଭାବେ ନିୟୋଜିତ ଲୋକେ କାମ ପାରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କିଭଳି ହେବ ସେ ନେଇ ଶ୍ରମିକମାନେ ମଧ୍ୟ ଚିନ୍ତାରେ ରହିଛନ୍ତି। ଯଦି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଡାକ୍ତରୀ ବ୍ଲକ୍ରେ ଥିବା ଜମିଗୁଡ଼ିକରେ ଜଳସେଚନର ସୁବିଧା କରାଗଲେ ଗୋଷ୍ଠୀମାନେ ବର୍ଷାପାଣି ଉପରେ ନିର୍ଭର ନ କରି ବର୍ଷକୁ ୨ଥର ଚାଷ କରିବା ସହ ଡାକ୍ତର ଆର୍ଥିକ ମାନବତ୍ୱ ସୁଧୁରିପାରନ୍ତା। ତେଣୁ ପ୍ରଶାସନ ତୁରନ୍ତ ଜଳ ସେଚନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଗୋଷ୍ଠୀମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଚାରା ରୋପଣ କଲେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଡାକ୍ତରୀ, ୧୭୧୭ (ବିଦାନନ୍ଦ ସାହୁ)- ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରୀ ବ୍ଲକ୍ରେ ଦିଗ୍ଧି ପଞ୍ଚାୟତର ଚରାମୁକା ଉନ୍ନତ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସୋମବାର ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ବିତି ଓ ମନୋଜ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏବିର ଓ ମୋହନ ମଧୁସୂଦନ ବାପଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ବିଭିନ୍ନ ଚାରାରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଚରାମୁକା ମା' ମାଣିକେଶ୍ୱରୀ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀସଦସ୍ୟା, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଶତାଧିକ ଚାରା ରୋପଣ କରିଥିଲେ। ଚାରା ବିନେ ବଡ଼ ବୃକ୍ଷରେ ପରିଣତ ହୋଇ ଆମକୁ ଅମୃତାନ ଯୋଗାଇଥାଏ ବୋଲି ବିତି ଓ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କୁ ବୁଝାଇ ଥିଲେ।

ପରିବାର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଡାକ୍ତରୀ, ୧୭୧୭ (କ୍ଷୀରୋଦ ବେହେରା)- ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରୀ ବ୍ଲକ୍ରେ ଡାକ୍ତରୀ ଡିକ୍ସାଲୟରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କ୍ଷୀରୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ପରିବାର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଡାକ୍ତରୀ ଡିକ୍ସାଲୟରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କ୍ଷୀରୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ଡାକ୍ତରୀ ଡିକ୍ସାଲୟରେ କୁଟୁମ୍ବଲୁଗୁମା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଓ କୋରୁକୋଣ୍ଡା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରର ମିଳିତ ଆନୁରୋଧରେ ସ୍ୱାଭିମାନ ତଥା ଉପାଧି ଅଧିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଣି କର୍ମୀ, ଅଙ୍ଗନୱାଡି କର୍ମୀ, ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କର୍ମୀ ତଥା ହେଲପ ସୁପରଭାଇଜରମାନଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ବହୁ ମହିଳା ପରିବାର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ଆସିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହିଳାଙ୍କୁ ଅସୋପଚାର କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ମାଲକାନଗିରି ମୁଖ୍ୟ ଡିକ୍ସାଲୟର ତାଲୁକ ସପନ କୁମାର ଦିକ୍ଷା ଓ ଡାକ୍ତରୀ ଡିକ୍ସାଲୟରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଗ୍ରାମଣରେ ଶୁଖିଲା ପଡ଼ିଛି ଜଳଭଣ୍ଡାର, ନଦୀନାଳ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୭୧୭ (ସଦାଶିବ ପ୍ରହରାଜ)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବୃଷ୍ଟିପାତ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କାରଣ ପାଲଟିଛି। ଅଣକଳ ସେଚିତ ଜିଲ୍ଲାରେ କେବଳ ଉଠା ଜଳ ସେଚନ ହିଁ ଭରଣା। ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋଷ୍ଠୀଗତ ଉଠାଜଳ ସେଚନ ୯୯୭ ରହିଛି। ଏଥିରେ ୨୦ ହଜାର ୮୪ ହେକ୍ଟର ଓ ୬୭୨୪ ଗଜାର ନଳକୂପ ମାଧ୍ୟମରେ ୧୩ ହଜାର ୪୪୮ ହେକ୍ଟର ଜମି ଜଳସେଚିତ ହୋଇ ପାରୁଛି। ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ଚାଷୀ ଧାନରୁଆ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇ ପାରୁଛି। ଚାଷ ସମୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍‌କାଟ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅସହ୍ୟ କରୁଛି। ତେବେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଦିନମିତି ମୌସୁମୀ ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବୃଷ୍ଟିପାତ ଯୋଗୁ ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡିର ଫୁଲଝରି, ଉତ୍ତରକୋଟ ଭାଷ୍ଟେଲ ଓ ନବରଙ୍ଗପୁର ବ୍ଲକ୍ରେ କୁଟୁମ୍ବଲୁଗୁମା ପ୍ରମୁଖ ତିନୋଟି ଜଳ ଭଣ୍ଡାରେ ପାଣିର ଆଭାବ ରହିଛି।



କଳକୂପ ଜଳସେଚନ କରାଯିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଏକ ପ୍ରକଳ୍ପର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ପୁଞ୍ଜୀମୟ ୨ ଫେବୃୟାରୀ ୨୦୧୪ରେ ସ୍ଥାପନ କଲେ। ୨୪୨ କୋଟରୁ ୯୪ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଧାରଣୁଆ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇ ଏହା ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇ ପାରିଲା ନାହିଁ। ଏବେ ବର୍ଷାଜଳ ଓ ଉଠାଜଳ ସେଚନ ଜିଲ୍ଲାର ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ସାହା ଭରସା। ଚନ୍ଦ୍ରାହାଣ୍ଡିର ଫୁଲଝରି ଜଳଭଣ୍ଡାର ୨ ହଜାର ହେକ୍ଟର, ଭାଷ୍ଟେଲ ୪,୨୫୦ ହଜାର ଓ କୁଟୁମ୍ବଲୁଗୁମା ପ୍ରମୁଖ ତିନୋଟି ଜଳ ଭଣ୍ଡାରେ ପାଣିର ଆଭାବ ରହିଛି।

■ ବର୍ଷା କମ୍, ଫସଲ ବଞ୍ଚାଇବା ଚିନ୍ତାରେ ଚାଷୀ
■ ଉଠା ଜଳସେଚନ ହିଁ ଚାଷୀଙ୍କ ସାହା ଭରସା ପାଲଟିଛି

ପାଣି ପାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବର୍ଷା ଅଭାବ ଯୋଗୁ ଜଳଭଣ୍ଡାର ଗୁଡ଼ିକରେ ପାଣି ନାହିଁ। ଜିଲ୍ଲାର ଇନ୍ଦ୍ରାବତୀ, ଅଙ୍ଗା, କୁରୀ, ଶୁଖିଲା ପଡ଼ିଛି। ଜିଲ୍ଲାରେ ୧ ଲକ୍ଷ ୪ ହଜାର ହେକ୍ଟରରେ ଧାନ, ୬୦ ହଜାର ହେକ୍ଟରରେ ଧାନ ଓ ୫ ହଜାର ହେକ୍ଟରରେ ଆଖୁ ଚାଷ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ ରହିଛି। ଜିଲ୍ଲାରେ କୁଲାଇ ଫୁଲଝରି ଜଳଭଣ୍ଡାର ୨ ହଜାର ହେକ୍ଟର, ଭାଷ୍ଟେଲ ୪,୨୫୦ ହଜାର ଓ କୁଟୁମ୍ବଲୁଗୁମା ପ୍ରମୁଖ ତିନୋଟି ଜଳ ଭଣ୍ଡାରେ ପାଣିର ଆଭାବ ରହିଛି। ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ପରେ ଚାଷୀ ଧାନ ଚଳି ପକାଇ ବର୍ଷାକୁ ଚାହିଁ ରହିଛି। ଧାନ ଚଳି ପକାଇବା ୨୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଚାଷୀ ରୁଆ

କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଧାନ ଅମଳ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥାଏ। ଏବେ ଚଳି ପକାଇବା ୨ ମାସ ହୋଇଗଲାଣି। ତେଣୁ ଅମଳ କମିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଧାନ ଚାଷ ପାଇଁ ୨ ଲକ୍ଷ ପାଣି ଜମିରେ ଆବଶ୍ୟକ ପଡିଥାଏ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଜମି ଭିତ୍ତିବାକୁ ମଧ୍ୟ ପାଣି ନାହିଁ। ମକାଚାଷ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସେହିଭଳି ସମସ୍ୟା ଭୋଗିବାକୁ ପଡିଛି। କୁଲାଇ ଫୁଲଝରି ଜଳଭଣ୍ଡାର ୨୫ ଟଙ୍କା ଉଚ୍ଚ ହୋଇଥାଏ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବୃଷ୍ଟିପାତ ଯୋଗୁ ମକା ଗଛଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ସେ ବଢି ପାରୁନାହିଁ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଅମଳ କମିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ତେବେ ଜିଲ୍ଲାରେ କୁଲାଇ ଯେଥିଲୁ କେବଳ ୧୬ ଚାରିଖ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ୧୨ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ୨୦୨୨ ଜୁନ ମୁଖ୍ୟ ୩୫୫ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ କୁଲାଇ ମାସରେ ୬ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୧୨୪ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ଯେଉଁ ବୃଷ୍ଟି ପାତର ବ୍ୟବଧାନକୁ ଦେଖିଲେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ବର୍ଷା ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ରୁହେଁ ବୋଲି ଚାଷୀ ମାନେ କହୁଛନ୍ତି।

କେଲିଆ ଶୈବପୀଠରେ ବୋଲ୍‌ବମ୍ ଭଦ୍ରଙ୍କ ଭିଡ଼



ଡାକ୍ତରୀ, ୧୭୧୭ (ପ୍ରଞ୍ଚାରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା)

ଶ୍ରୀବତ୍ସ ମାସର ଦ୍ୱିତୀୟ ସୋମବାର ସକାଳୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରୀ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ୧୬ ଚାରିଖ ସୁଖା ୬୮ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ସେଥିରୁ କେବଳ ୧୬ ଚାରିଖ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ୧୨ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ୨୦୨୨ ଜୁନ ମୁଖ୍ୟ ୩୫୫ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ କୁଲାଇ ମାସରେ ୬ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୧୨୪ ମିମି ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ଯେଉଁ ବୃଷ୍ଟି ପାତର ବ୍ୟବଧାନକୁ ଦେଖିଲେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ବର୍ଷା ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ରୁହେଁ ବୋଲି ଚାଷୀ ମାନେ କହୁଛନ୍ତି।

ବାବାଙ୍କର ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଭଦ୍ରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସାଦ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଠାରେ ପ୍ରାୟ ୨ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭଦ୍ରଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା। ଏହାସହ ଭଦ୍ରଙ୍କ ଭିଡ଼ କମିଥିଲା। ଭୋରକୁ ଶ୍ରୀବତ୍ସ ମନ୍ଦିରରେ ମଧ୍ୟ କଉଡ଼ିଆକ ଭିଡ଼ ଭଦ୍ରମାନେ ପହଞ୍ଚି ବାବା ଝଡ଼େଶ୍ୱର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବିଭିନ୍ନ ଶୈବପୀଠରେ ଭଦ୍ରମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଶାନ୍ତିଶୁଖିଳା ରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ଡାକ୍ତରୀ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ପୋଲିସ୍ ପୁରୁଷମାନେ କରାଯାଇଥିଲା।

ଠାକୁରଙ୍କୁ ୪ ଭରିର ସୁନାଚିତା ଦେଲେ କୃଷ୍ଣ

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୧୭୧୭ (ସଦାଶିବ ଶତପଥୀ)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଉତ୍ତରକୋଟ ସହର ଚୁଲିପାଟଣା ସାହି ବାସିନ୍ଦା କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ସୋମବାର ଚିତାଲୀଟି ଅମାବାସ୍ୟା ଅବସରରେ ଉତ୍ତରକୋଟ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର କମିଟିରୁ ୪ଭରି ଉତ୍ତରର ସୁନା ଚିତା ଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାୟ ଅଢ଼େଇ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହେବ। ସୋମବାର ସକାଳର ଆଳତି ସମୟରେ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ରାଜ ପୁରୋହିତ ଚୌରହର ମିଶ୍ର, ପୂଜକ ଲାଲୁ ମିଶ୍ର ଓ କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ରାମ ନାୟକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ସୁନାଚିତା ଦାନ କରିଛନ୍ତି। କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଉତ୍ତରକୋଟ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ନାଟକାଦି ସମୟରେ ସହଯୋଗ କରନ୍ତି। ସେ ବେଳଥିବା ଚିତା ଉତ୍ତରକୋଟ ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କ ନିକଟରେ ଥିବା ଅଳଙ୍କାର ରେଜିଷ୍ଟରରେ ରେଜିଷ୍ଟର କରାଯିବ। ଏଥିସହ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟିର ଲୋକମାନଙ୍କର ସ୍ଥାନ ପାଇବ ବୋଲି ପରିଚାଳନା କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ରାମ ନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଦେଇଥିବା ସୁନାଚିତାକୁ ଶ୍ରୀକାନ୍ତଙ୍କୁ ପିନ୍ଧାଯାଇଛି।

ବଡ଼ବାସିନୀ ସଡ଼ିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟଣା ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିଲା ସହାୟତା ରାଶି

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୧୭୧୭ (ସଦାଶିବ ଶତପଥୀ)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଉତ୍ତରକୋଟ ସହର ନିକଟସ୍ଥ ବଡ଼ବାସିନୀ ଛକଠାରେ ଗତ ୨୯ ତାରିଖରେ ସଡ଼ିକ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଜଣେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହେଇଥିଲେ। ୩୦ ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମୃତକଙ୍କ ନିକଟ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଅନୁକମ୍ପାନୁମୂଳକ ସହାୟତା ରାଶି ଦେବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସେହି ଅର୍ଥ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଜରୁରୀକାଳୀନ ବିଭାଗ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ମୁଖ୍ୟବରଣ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନିକଟ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ଉତ୍ତରକୋଟ ତହସିଲଦାର ଆବଶ୍ୟକ କାଗଜପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବାକୁ ତହସିଲଦାର ତୁଲୀ ମୁକୁନ୍ଦ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହି କାଗଜପତ୍ରଗୁଡ଼ିକୁ ଜରୁରୀକାଳୀନ ବିଭାଗକୁ ପଠାଯିବ। ଫଳରେ ମୃତକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ସହାୟତା ରାଶି ପାଇବାର ସହଜ ହେବ ବୋଲି ତହସିଲଦାର ମୁକୁନ୍ଦ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କୁ ଜବତ ଟଙ୍କା ଫେରାଇଲା ପୋଲିସ୍

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୧୭୧୭ (ସଦାଶିବ ଶତପଥୀ)

ନକଲି ସୁନାଶଖି ବିକ୍ରିକରି ୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଠକିବା ଅଭିଯୋଗରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଉତ୍ତରକୋଟ ପୋଲିସ୍ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ରିଟଫ କରିଥିଲା। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୨ ଲକ୍ଷ ୬୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ଆନାୟକାରୀ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ବ୍ରହ୍ମଦା ଭଦ୍ର ଟଙ୍କାକୁ ସୋମବାର ଅଭିଯୋଗକାରୀ ତଥା ତାମିଲନାଡୁର କୁଟାଲୁର ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକପାମ ଗ୍ରାମର ଏ. ମାଣିକନ୍ଦନଙ୍କୁ ଆନାୟକ ତାଳି ଫେରସ୍ତ କରିଛନ୍ତି।



ନକଲି ସୁନାଶଖି ବିକ୍ରି ଘଟଣା

■ ଉତ୍ତରକୋଟର ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କୁ ୮ ଲକ୍ଷରେ ବିକିଥିଲେ ନକଲି ଶଖି
■ ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କୁ ଜବତ ହୋଇଥିଲା ୨ ଲକ୍ଷ ୬୮ ହଜାର ଟଙ୍କା

ବାରମ୍ବାର ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ପରେ ଗତ ୧୧ ତାରିଖରେ ମାଣିକନ୍ଦନ ଉତ୍ତରକୋଟ ଆସି ଆନାୟକ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପରେ ଉତ୍ତରକୋଟ ପୋଲିସ୍ ଶନିବାର ଅଭିଯୋଗକାରୀଙ୍କୁ ରିଟଫକରି ୨ ଲକ୍ଷ ୬୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ କରିଥିଲା।

୩୦ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିଲେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ନନ୍ଦାହାଣ୍ଡି, ୧୭୧୭ (ପ୍ରତାପ ଦାଶ)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ନନ୍ଦାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍‌ସ୍ତରୀୟ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିର ନନ୍ଦାହାଣ୍ଡି ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହରେ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଡାକ୍ତରୀ ଡିକ୍ସାଲୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କ୍ଷୀରୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଓ କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ରାମ ନାୟକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ସୁନାଚିତା ଦାନ କରିଛନ୍ତି। କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଉତ୍ତରକୋଟ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ନାଟକାଦି ସମୟରେ ସହଯୋଗ କରନ୍ତି। ସେ ବେଳଥିବା ଚିତା ଉତ୍ତରକୋଟ ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କ ନିକଟରେ ଥିବା ଅଳଙ୍କାର ରେଜିଷ୍ଟରରେ ରେଜିଷ୍ଟର କରାଯିବ। ଏଥିସହ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟିର ଲୋକମାନଙ୍କର ସ୍ଥାନ ପାଇବ ବୋଲି ପରିଚାଳନା କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ରାମ ନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଜଣାଲକ୍ଷ୍ୟ ପାଇଁ ଆସିଥିବା ୩୦ ଜଣଙ୍କର ନାମ ପଞ୍ଜିକରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଥି ମଧ୍ୟରୁ ୧୯ଟି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଓ ୧୧ଟି ଗୋଷ୍ଠୀଗତ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା। ଅଭିଯୋଗରେ ମୁଖ୍ୟତଃ ପାନାୟକ, ସାମ୍ବାଦ୍ୟସେବା, ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଡାକ୍ତରୀ ଡିକ୍ସାଲୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କ୍ଷୀରୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଓ କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ରାମ ନାୟକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ସୁନାଚିତା ଦାନ କରିଛନ୍ତି। କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଉତ୍ତରକୋଟ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ନାଟକାଦି ସମୟରେ ସହଯୋଗ କରନ୍ତି। ସେ ବେଳଥିବା ଚିତା ଉତ୍ତରକୋଟ ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକଙ୍କ ନିକଟରେ ଥିବା ଅଳଙ୍କାର ରେଜିଷ୍ଟରରେ ରେଜିଷ୍ଟର କରାଯିବ। ଏଥିସହ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟିର ଲୋକମାନଙ୍କର ସ୍ଥାନ ପାଇବ ବୋଲି ପରିଚାଳନା କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ରାମ ନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଗୋଟିଏ ଅଭିଯୋଗର ଶୁଣାଣି କରୁଛନ୍ତି।

ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ୩୦ ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟରୁ ଦୁଇଟି ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ ସମ୍ପର୍କରେ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମେତ ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ତଥା ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ଆବାସ, ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ଭଣ୍ଡା, ଶିକ୍ଷା, ଜମିମା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳ କମଳାକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ଅଭିଯୋଗ ଜଣାଲକ୍ଷ୍ୟ ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଭେଟି ସେ ସବୁ ଶୁଣିବା ସହିତ ତାହାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ୩୦ ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟରୁ ଦୁଇଟି ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ ସମ୍ପର୍କରେ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମେତ ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ତଥା ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ଆବାସ, ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ ଭଣ୍ଡା, ଶିକ୍ଷା, ଜମିମା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଅଭିଯୋଗ ଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳ କମଳାକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ଅଭିଯୋଗ ଜଣାଲକ୍ଷ୍ୟ ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଭେଟି ସେ ସବୁ ଶୁଣିବା ସହିତ ତାହାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

ଗାଁରେ ଚାଲିଛି ବେଙ୍ଗବେଙ୍ଗୁଳୀ ବାହାଘର

ଡାକ୍ତରୀ, ୧୭୧୭ (ପ୍ରଞ୍ଚାରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଡାକ୍ତରୀ ବ୍ଲକ୍ ମେଦନୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଚାଟିଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ବର୍ଷା ପାଇଁ ବେଙ୍ଗବେଙ୍ଗୁଳୀ ବାହାଘର ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।



ମନ୍ଦିରରେ ବେଙ୍ଗବେଙ୍ଗୁଳୀକ ବାହାଘର ଚାଲିଛି।

ଏହା ୯ ଦିନ ଧରି ଚାଲିବ। ସ୍ଥାନୀୟ ଠାକୁରାଣୀ ମନ୍ଦିରରେ ଗ୍ରାମର ଶତାଧିକ ମହିଳା ପୁରୁଷ ଏକାଠି ହୋଇ ସେଠାରେ ପାରମ୍ପରିକ ରୀତିନୀତି ଅନୁସାରେ ପୂଜାପାଠ କରିଥିଲେ। ସେଠାରୁ ଭାଗ୍ୟ ମନ୍ଦିରକୁ ଆସି ସେଠାରେ

■ ବର୍ଷା ପାଇଁ ଚାଲିଛି ବିବାହ
■ ଗାଉଁଟିଆ ସାହି କନ୍ୟା ପକ୍ଷ, ପୂଜାରୀ ସାହି ବରପକ୍ଷ

ଭାଗ୍ୟ ମୂର୍ତ୍ତିଙ୍କୁ ଗୋବରରେ ପୋତିବା ସହ ପୂଜାପାଠ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ପୋଖରୀରୁ ବେଙ୍ଗବେଙ୍ଗୁଳୀ ଆଣି ସେମାନଙ୍କୁ ନୂତନ ମାଟିହାଣ୍ଡିରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ପାରମ୍ପରିକ ରୀତିନୀତି ଅନୁସାରେ ବେଙ୍ଗ ଓ ବେଙ୍ଗୁଳୀକୁ ପୂଜା କରାଯାଇଛି। ସୋମବାର ସକାଳୁ ପୂଣି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ ପୂଜାପାଠ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ବେଙ୍ଗ ବେଙ୍ଗୁଳୀ ବାହାଘର ୯ ଦିନ ଧରି ଚାଲିବ। ୯ ଦିନ ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ପୋଖରୀରେ ବିସର୍ଜନ କରାଯିବ ବୋଲି ଗାଉଁଟିଆ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଗାଉଁଟିଆ ସାହିରେ କନ୍ୟା ପକ୍ଷ ରହିଥିବା ବେଳେ ପୂଜାରୀ ସାହି କୁ ବରପକ୍ଷ କରାଯାଇଛି। ଚାଟିଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ପ୍ରଥମ ଥର ବେଙ୍ଗବେଙ୍ଗୁଳୀ ବାହାଘର କରାଯାଇଛି। ଏପରି କଲେ ଭଲ ଫସଲ ହୁଏ ବୋଲି ଲୋକଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି।

ସତର୍କ, ସଚେତନ ହେଲେ ଡେଙ୍ଗୁରୁ ରକ୍ଷା ମିଳିବ

ଝରିଗାଁ, ୧୭୧୭ (କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ମଣ୍ଡଳ)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝରିଗାଁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିସର ସଭାଗୃହରେ ଡେଙ୍ଗୁ ନିରାକରଣ ମାସ ପାଳନ ଅବସରରେ ତାଲୁକ ସୁମିତ୍ରା ସାହୁଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ ବୈଠକ କରାଯାଇଛି। ବୈଠକରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ମାଝି ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସତର୍କ ଓ ସଚେତନ ହେଲେ ଡେଙ୍ଗୁରୁ ରକ୍ଷା ପାଇହେବ। ଡେଙ୍ଗୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସମୟରେ ଡେଙ୍ଗୁ ନିରାକରଣ ଡେଙ୍ଗୁ ରୋଗ ସାହୁ ଉପରେ କୌଣସି ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ ନାହିଁ ବୋଲି ଅତିଥି କହିଛନ୍ତି। ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତର ରୋଗ ମଧ୍ୟରୁ ଡେଙ୍ଗୁ ଅନ୍ୟତମ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହି ମାରାତ୍ମକ ରୋଗରେ ଲକ୍ଷଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଛି। ଅଧିକାଂଶ ଡେଙ୍ଗୁ ରୋଗ ବର୍ଷାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସାମାଜ୍ୟ ଆସିଥାଏ। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ ସତର୍କତା ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ। ଜୁଲାଇରୁ ଅକ୍ଟୋବର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନେକ ଲୋକ



ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ଚାଲିଛି।

ଡେଙ୍ଗୁରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୁଏ, ଏଣୁ ସତର୍କ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଡେଙ୍ଗୁର ଲକ୍ଷଣ ଏବଂ ନିରାକରଣ ନେଇ ଏହି ରୋଗ ବିଷୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଡେଙ୍ଗୁ ନିରାକରଣ ମାସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ବୈଠକରେ କୁହାଯାଇଛି। ଠିକ୍ ସମୟରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଗଲେ ଡେଙ୍ଗୁ ରୋଗ ସାହୁ ଉପରେ କୌଣସି ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ ନାହିଁ। ବ୍ୟାୟାମ, ଯୋଗ ଏବଂ ସୁସ୍ଥ ଖାଦ୍ୟ

ଝରିଗାଁ ଯେତିକାଳରେ ଡେଙ୍ଗୁ ନିରାକରଣ ବୈଠକ

ମାଧ୍ୟମରେ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଇବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ମଶାଟା ଚାଣିବା, ମଶା ପ୍ରତିରୋଧକ କ୍ରିମ୍, ମଶା ପ୍ରତିରୋଧକ ଡ୍ରୋପ୍, ମଶା ପ୍ୟାଟ୍ ଏବଂ ଲଇଲେକ୍ସିନିନ୍ ବାଷ୍ପାକରଣ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଲୋକମାନେ

ନିଜ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳକୁ ସଫା କରିବା ଉଚିତ୍। ନାଳ ଏବଂ ନର୍ଦ୍ଦମାରେ ଝିଲ୍ ଛେ କରିବା କରି କମା ରହୁଥିବା ପାଣିକୁ ସଫା କରିବା ଦରକାର ବୋଲି ସଚେତନତା କରାଯାଇଛି। ଯିଏତେ ଗୋପାଳ କୃଷ୍ଣ ପାଢ଼ୀଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଲକ୍ଷପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ସୁମିତ୍ରା ଚନ୍ଦ୍ର, ସିଡିପି ବିରଜା ମୋହିନୀ ପାଣି, ଏବିଇଓ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ନାୟକ, ବିପିଓ ବାଷ୍ପାକରଣ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଲୋକମାନେ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମଙ୍ଗଳବାର, ୧୮ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଦେଶବିରୋଧୀ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷୀ କରାଯାଇଛି। ପାକିସ୍ତାନର ଆତଙ୍କବାଦୀ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା, ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପାଣ୍ଠି ସଂଗ୍ରହ କରିବା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ବିଚାରଧାରାର ପ୍ରଚାର କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ୩ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ସରକାର ବହିଷ୍କାର କରିଛନ୍ତି। ବହିଷ୍କୃତ କର୍ମଚାରୀମାନେ ହେଲେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଜନସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଫାହିମ ଅହମ୍ମଦ, ପୋଲିସ କମିଶନର ଅସିଫ ଅହମ୍ମଦ ଏବଂ ରାଜସ୍ୱ ଅଧିକାରୀ ମୁରାଦୁଲ୍ଲା ହୁସେନ ମାଉ। ସେମାନେ ପାକିସ୍ତାନୀ ଗୋଲ୍ଡା ସଂସ୍ଥା ଆରମ୍ଭପାଇଁ ଏବଂ ଆତଙ୍କବାଦୀ ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବ୍ୟତୀତ କିଛି ଅନ୍ୟ କିଛି ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପର୍କ ନଥିବାରୁ ୩୧୧୧(୨) (ସି) ଧାରା ଅନୁଯାୟୀ ସେମାନଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର କରାଯାଇଛି।



ଆକ୍ରମଣ ପରେ କ୍ରିମିଆ ବ୍ରିଜ୍ କିଛି ଅଂଶ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି।

କ୍ରିମିଆ ବ୍ରିଜ୍ରେ ଡ୍ରୋନ୍ ଆକ୍ରମଣ

ମସ୍କୋ, ୧୭୭୭: ରୁଷିଆ ଦଖଲରେ ଥିବା କ୍ରିମିଆ ବ୍ରିଜ୍ ଉପରେ ସୋମବାର ଭୋର୍ ସମୟରେ ଡ୍ରୋନ୍ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଉକ୍ତ ବ୍ରିଜ୍ ଦେଇ କାରରେ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ଡ଼ାକ୍ତର ଆହତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ମା' ଓ ବାପାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଯୁକ୍ତମୁଖ୍ୟ ମେଡ଼ଭେନା ଏବଂ ଏସ୍ପିଆର ସିଲ୍ଭରସ୍ଟିକ୍ ସଭ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିବା ରୁଷିଆ କହିଛି। ଆକ୍ରମଣ ପରେ କ୍ରିମିଆ ବ୍ରିଜ୍ରେ ହୋଇଥିବା ବ୍ରିଜ୍ ଓ ରେଳ ବ୍ରିଜ୍ରେ ଯାତାୟତ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୪ରେ ମସ୍କୋ କ୍ରିମିଆକୁ ଦଖଲ

ମା'ବାପା ନିହତ, ଡ଼ାକ୍ତର ଆହତ

କରିବା ପରେ ପରିବହନ ଓ ସୈନ୍ୟକ ଯାତାୟତ ସୁବିଧା ପାଇଁ ରୁଷିଆ ଏହି କେତେ ବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ କରିଥିଲା। ୨୦୨୨ ଅକ୍ଟୋବରରେ ହୋଇଥିବା ଏକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଟ୍ରକ୍ ବିସ୍ଫୋରଣରେ ବ୍ରିଜ୍ ଆଂଶିକ ଭାବେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଆକ୍ରମଣରେ ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ସେତେବେଳେ ମଧ୍ୟ ମସ୍କୋ ଆକ୍ରମଣ ପାଇଁ ଯୁକ୍ତମୁଖ୍ୟ ସୋଷ୍ଟା ଦେଇଥିଲା, କିନ୍ତୁ କିଏ ଏହି ଅଭିଯୋଗକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଥିଲା।

୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଣ୍ଡରଙ୍କୁ ଡେରିଲେ ଅଜିତ ଗୋଷ୍ଠୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭୭୭: ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅଜିତ ପାଣ୍ଡର ଏବଂ ତାଙ୍କ ଗୋଷ୍ଠୀର ଅନ୍ୟ ଏକ ସଭ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ସୋମବାର ପୁଣିଥରେ ଦଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀମତୀ ପାଣ୍ଡରଙ୍କୁ ଡେରିଲେ। ଏହିସମ୍ବନ୍ଧରେ ବିଦ୍ରୋହ ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପାଧି ଚଳାଇ ଥିବା ପାଣ୍ଡରଙ୍କ ସହ ଅଜିତ ଗୋଷ୍ଠୀର ଏହା ଦ୍ୱିତୀୟ ସାକ୍ଷାତ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ। କଂଗ୍ରେସ ପାର୍ଟି (ଏନ୍‌ସିପି)ର ଏକାଠି ଉତ୍ସାହ ପାଇଁ ସେମାନେ ପାଣ୍ଡରଙ୍କୁ ପୁଣିଥରେ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ପାଣ୍ଡର ସେମାନଙ୍କ କଥା ଶୁଣିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କିଛି କହି ନ ଥିଲେ ବୋଲି ବରିଷ୍ଠ ଏନ୍‌ସିପି ନେତା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପଟେଲ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି। ୧୮ ତାରିଖରେ ଅଜିତ ଏନ୍‌ସିପି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଶ୍ରୀମତୀ ପାଣ୍ଡର ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି। ଏନ୍‌ସିପି ସୁପ୍ରିମୋକୁ ଏନ୍‌ସିପିରେ ଯୋଗଦେବା ଲାଗି ଚୁକ୍ତିକାରୀଙ୍କୁ ଅଜିତ ଓ ଅନ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଉଦ୍ୟମ କରାଉଥିବା ଏକ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏନ୍‌ସିପିର ୫୩ ବିଧାୟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ୪୦ ଜଣଙ୍କର ସମର୍ଥନ ଥିବା ଅଜିତ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି। ସୋମବାର ବୈଠକରେ ଏନ୍‌ସିପି ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସହ ବିଧାୟକମାନେ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭୭୭ (ପ୍ରସ୍ତୁତି: ରୁଷ୍ଟିୟା ମିଶ୍ର)

କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଶାହା ଡ୍ରଗ୍ସ ବିକ୍ରିକର୍ତ୍ତୃକ ଉପରେ ନିଆଯାଉଥିବା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ/କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ/ଉପରାଜ୍ୟପାଳମାନେ ଅନୁରୂପ ପଦକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସର୍ବାଧିକ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ଦିଗରେ ସମସ୍ତ ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ। ଯୁକ୍ତମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ଡେରିଲେ ସର୍ବାଧିକ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ନ କରିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆମେ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଲିପିଟି ନାହିଁ ବୋଲି ଶାହା କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସରକାର ଡ୍ରଗ୍ସ ଆତଙ୍କ ବିରୋଧରେ ନିଆଯାଉଥିବା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ପ୍ରଶଂସା କରି ଶାହା କହିଛନ୍ତି, ୨୦୦୭ରୁ ୨୦୧୩ ମଧ୍ୟରେ ମୋଦି ୧.୫୨ ଲକ୍ଷ କେ.ଜି. ଡ୍ରଗ୍ସ ଜବତ କରାଯାଇଛି, ଯାହାର ଆନୁମାନିକ ମୂଲ୍ୟ ୨,୩୮୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ହେବ। ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ୧୨,୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ହେବ। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଆୟୋଜିତ ଡ୍ରଗ୍ସ ଗ୍ରାପିଂ ଆଣ୍ଡ ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ସିମ୍ପୋଜି ଆଞ୍ଚଳିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟର ଆଣ୍ଡ-ନାକୋଟିଂ ଟାଙ୍କି ଫୋର୍ସ (ଏଏନଏଫ) ସହ ସମନ୍ୱୟ ରଖି ଏହାକୁ ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶାହା ଜାତୀୟ ରାଜଧାନୀରେ ଏହାକୁ ଉନ୍ନତ କରିବା ପାଇଁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି।

୨,୩୮୧ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଡ୍ରଗ୍ସ ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି ଅଜିତ ଶାହା



ଚାଲିଗଲେ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଲ' ଏନ୍‌ସିପି ସହଯୋଗ ଏକେଡ଼ି ଧରିପାରି ନାହିଁ। ପୂର୍ବରୁ କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସଂସ୍ଥାକୁ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ମେଣ୍ଟ (ଉପା) ଅଞ୍ଚଳରେ କମ୍ ଜବତ ହେବାର ଚାପୁଟି ନୁହେଁ ଯେ, ସେତେବେଳେ ଧରପାତ୍ରକାରୀ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଦୁର୍ବଳ ଥିଲେ ଏବଂ ମୋଦି ସରକାର ଆସିବା ପରେ ହଠାତ୍ ସମସ୍ତେ ତପ୍ତ ହୋଇ ଉଠିଲେ। ଶାହାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟର ଆଉ ଗୋଟିଏ ବିନ୍ଦୁ ଅନୁଧ୍ୟାନକଲେ ମୋଦିଙ୍କ ଏନ୍‌ସିପି ସହଯୋଗରେ ଡ୍ରଗ୍ସ କାରବାର ୧୬୦% ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବୃଦ୍ଧି କମ୍ପ୍ୟୁଟର ନୁହେଁ। ଭାରତରେ ମହତ୍ତ୍ୱ ହୋଇଉଠିଛି, ଯାହାର

ସୋମବାର ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିବା ଡ୍ରଗ୍ସ ମଧ୍ୟରେ ଏନ୍‌ସିପି ସହଯୋଗରେ ଯୁକ୍ତମୁଖ୍ୟ ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ୬.୫୯୦ କେ.ଜି., ଇନ୍ଦୋର ଯୁକ୍ତମୁଖ୍ୟ ୨୨୨ କେ.ଜି. ଓ କଳ୍ପ ଯୁକ୍ତମୁଖ୍ୟ ୩୫୬ କେ.ଜି. ରହିଛି। ଏହାଛଡ଼ା ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଆଇନ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନକାରୀ ସଂସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ଏହି ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ୧,୦୩,୮୮୪ (୧.୦୩ ଲକ୍ଷ) କେ.ଜି., ଆସାମରେ ୧,୪୮୬ କେ.ଜି., ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ରେ ୨୨୯ କେ.ଜି. ଗୋଆରେ ୨୫ କେ.ଜି., ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ୪,୨୭୭ କେ.ଜି., ହରିୟାଣାରେ ୨,୪୫୮ କେ.ଜି., କର୍ଣ୍ଣାଟକରେ ୪,୦୬୯ କେ.ଜି., ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ୧୫୯ କେ.ଜି., ତ୍ରିପୁରାରେ ୧,୮୦୩ କେ.ଜି. ଓ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ୪,୦୪୯ କେ.ଜି. ଡ୍ରଗ୍ସ ଜବତ ହୋଇଥିଲା। ଏନ୍‌ସିପି ଆଞ୍ଚଳିକ ଯୁକ୍ତମୁଖ୍ୟ ଓ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଶ୍ଚୟ ଚାଲାଇ ବିରୋଧରେ ବାଲିଥିବା ଦୈନିକ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ଏକ ସୁଯୋଗ ମିଳିଯାଇଛି। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଉପା ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୬୦% କମ୍ ଡ୍ରଗ୍ସ ଜବତ ହେଲେ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଶାସନ କାଳରେ ପ୍ରକୃତରେ ଡ୍ରଗ୍ସ ବ୍ୟବହାର ଓ ଚାଲିଗଲେ ହ୍ରାସ ପାଇଛି ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯିବ।

ଇସିକୁ ଜବାବ ମାଗିଲେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ଇଉଏମ୍ ସହ ଇଉପିଏଟିର ପୁନଃ ଯାଞ୍ଚ ଆବେଦନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭୭୭(ପି.ଟି.) ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଭୋଟିଂ ମେଶିନ (ଇଉପିଏ)ରେ ରେକର୍ଡ ହୋଇଥିବା ଭୋଟକୁ ଭୋଟର ଭେଟିଫାଏର ପେପର ଅତିବେଶ୍ୟକ (ଇଉପିଏଟି) ସହ ଭୋଟରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୁନଃ ଯାଞ୍ଚ ପାଇଁ ଏକ ଏନିଫି ଓ ପକ୍ଷରୁ ଦାବୀ ପିଟିଗନ ଉପରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସୋମବାର ଆସାମରେ ୧,୪୮୬ କେ.ଜି., ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ରେ ୨୨୯ କେ.ଜି. ଗୋଆରେ ୨୫ କେ.ଜି., ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ୪,୨୭୭ କେ.ଜି., ହରିୟାଣାରେ ୨,୪୫୮ କେ.ଜି., କର୍ଣ୍ଣାଟକରେ ୪,୦୬୯ କେ.ଜି., ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ୧୫୯ କେ.ଜି., ତ୍ରିପୁରାରେ ୧,୮୦୩ କେ.ଜି. ଓ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ୪,୦୪୯ କେ.ଜି. ଡ୍ରଗ୍ସ ଜବତ ହୋଇଥିଲା। ଏନ୍‌ସିପି ଆଞ୍ଚଳିକ ଯୁକ୍ତମୁଖ୍ୟ ଓ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଶ୍ଚୟ ଚାଲାଇ ବିରୋଧରେ ବାଲିଥିବା ଦୈନିକ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ଏକ ସୁଯୋଗ ମିଳିଯାଇଛି। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଉପା ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୬୦% କମ୍ ଡ୍ରଗ୍ସ ଜବତ ହେଲେ ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଶାସନ କାଳରେ ପ୍ରକୃତରେ ଡ୍ରଗ୍ସ ବ୍ୟବହାର ଓ ଚାଲିଗଲେ ହ୍ରାସ ପାଇଛି ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯିବ।

୪ ବର୍ଷରେ ୧୩.୫ କୋଟି ଦାରିଦ୍ର୍ୟରୁ ମୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି

ନୀତି ଆୟୋଗ ରିପୋର୍ଟ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭୭୭(ପି.ଟି.): ୨୦୨୧ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଶେଷ ହେଉଥିବା ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତର ୧୩.୫ କୋଟି ଲୋକ ବହୁବିଧ ଦାରିଦ୍ର୍ୟରୁ ମୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ନୀତି ଆୟୋଗ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଶିକ୍ଷା ଓ ଜୀବନ ଧାରଣ ମାନରେ ଉନ୍ନତି ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ବିହାର ଏବଂ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟରେ ବୃତ୍ତ ହ୍ରାସ ଘଟିଥିବା ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୫-୧୬ରେ ଭାରତରେ ବହୁବିଧ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ହାର ୨୪.୮୫ ପ୍ରତିଶତ ଥିବାବେଳେ ୨୦୧୯-୨୦ରେ ତାହା ୧୪.୯୬ ପ୍ରତିଶତକୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ଅର୍ଥାତ୍ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ହାର ୯.୮୯ ପ୍ରତିଶତ କମିଥିବା ଜାତୀୟ ବହୁବିଧ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ସୂଚକାଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ ସଂସ୍କରଣରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସହରାଞ୍ଚଳ ଅପେକ୍ଷା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟର ବୃତ୍ତ ହ୍ରାସ ଘଟୁଛି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ୩୨.୫୯ ପ୍ରତିଶତରୁ ୧୯.୨୮ ପ୍ରତିଶତକୁ ହ୍ରାସ ପାଇଥିବାବେଳେ ସହରାଞ୍ଚଳ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ୮.୬୫ ପ୍ରତିଶତରୁ ୫.୨୬ ପ୍ରତିଶତକୁ କମିଛି।



ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ହରିଡ୍ୱାରସ୍ଥିତ ଗଙ୍ଗାନଦୀର ହର୍କା ପଥର ଘାଟରେ ଶ୍ରୀବତ୍ସର ଦ୍ୱିତୀୟ ସୋମବାର ଭକ୍ତମାନେ ବୁଡ଼ି ପକାଉଛନ୍ତି।

ତାମିଲନାଡୁ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଘରେ ଭତି ଚଢ଼ାଉ: ମଗଦି ୬୦ ଲକ୍ଷ ଜବତ

ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇତି) ଏକ ମନିଲକ୍ଷ୍ମି ମାମଲାରେ ତିଏମ୍‌ଟିଏ ନେତା ତଥା ତାମିଲନାଡୁର ଉପମୁଖ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ପୋନ୍‌ମୁଡି ଓ ତାଙ୍କ ଏମ୍‌ପି ସୁଧା ଗୌତମ ସିନାମନିକ ଘରେ ଚଢ଼ାଉକରି ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ବିବେଶୀ ମୁଦ୍ରା ସମେତ ୬୦ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ନଗଦ ଟଙ୍କା ଜବତ କରିଛି। ଶାସକ ତିଏମ୍‌ଟିଏ ଏହାକୁ ରାଜନୈତିକ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ବୋଲି କହିଛି। ପୋନ୍‌ମୁଡି ୨୦୦୭ରୁ ୨୦୧୧ ଖଣିମନ୍ତ୍ରୀ ଥିବାବେଳେ ହୋଇଥିବା ଅନିୟମିତତାକୁ ନେଇ ମନିଲକ୍ଷ୍ମି ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ଖଣି ଲାଇସେନ୍ସ ସର୍ତ୍ତାବଳୀର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କ ପୁଅ ଓ ପରିବାରର ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ନାମରେ ଖଣି ଲାଇସେନ୍ସ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅନିୟମିତତା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ରାଜକୋଷରୁ ୨୮ କୋଟି ଟଙ୍କା କ୍ଷତି ହୋଇଥିଲା। ତାମିଲନାଡୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏମ୍.କେ. ଷ୍ଟାଲିନ ସୋମବାର ଦେବୀକୁଡ୍ଡେରେ ମିଳିତ ବିରୋଧୀ ଦଳ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଘରେ ଭତି ଚଢ଼ାଉ କରିଛି।

ଭୋପାଳ-ଦିଲ୍ଲୀ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ନିଆଁ

ଭୋପାଳରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଯାଉଥିବା ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ଏକ ବନ୍ଧିତ ସୋମବାର ସକାଳେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ବନ୍ଧିତ ହେବା ପରେ ବନ୍ଧିତ ନିଆଁ ଲାଗିବାକୁ ପ୍ରକାଶ ହେବା ପରେ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିରାପଦରେ ଉତ୍ତାରଣ ହୋଇଥିଲା। ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ରୁକ୍ତ ନିଆଁକୁ ନିର୍ବାହ କରିବା ପରେ ଅଗ୍ନିଶମ କାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଯାତ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷା ପରେ ଟ୍ରେନ୍‌ଟି ଗନ୍ଧ୍ୟ ସ୍ଥଳ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର କୁରୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ସୋମବାର ଭୋପାଳରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଯାଉଥିବା ଏକ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ନିଆଁ ଲାଗିବାକୁ ପ୍ରକାଶ ହେବା ପରେ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିରାପଦରେ ଉତ୍ତାରଣ ହୋଇଥିଲା। ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ରୁକ୍ତ ନିଆଁକୁ ନିର୍ବାହ କରିବା ପରେ ଅଗ୍ନିଶମ କାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଯାତ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ନିରୀକ୍ଷା ପରେ ଟ୍ରେନ୍‌ଟି ଗନ୍ଧ୍ୟ ସ୍ଥଳ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର କୁରୁକ୍ଷେତ୍ରରେ ସୋମବାର ଭୋପାଳରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଯାଉଥିବା ଏକ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ନିଆଁ ଲାଗିବାକୁ ପ୍ରକାଶ ହେବା ପରେ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିରାପଦରେ ଉତ୍ତାରଣ ହୋଇଥିଲା। ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ରୁକ୍ତ ନିଆଁକୁ ନିର୍ବାହ କରିବା ପରେ ଅଗ୍ନିଶମ କାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା।



ଦିଲ୍ଲୀ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ରାଜନୈତିକ ବିବାଦରୁ ଉଦ୍ଧୃତରେ ରହିବାକୁ ହେବ: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭୭୭ ନେଇ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଅତୀତକାଳୀନ ଦୂରକରିବା ପାଇଁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀ ବିଧାନ ସଭା ନିୟମାବଳୀ ଆୟୋଗ (ଡିଇଆର୍‌ସି) ନିୟୁତ୍ତି ନିମନ୍ତେ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକାଠି ବସି ସହମତିରେ ପ୍ରାର୍ଥା ଦେବା ପାଇଁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ଉପରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଓଡିଲ ହରିଶ ସାଲଭେ ଅଦାଲତଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ଡିଇଆର୍‌ସିରେ କେହି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନ ଥିବା ଆମ୍ ଆଦମା ପାର୍ଟି ସରକାରଙ୍କ ଓଡିଲ ଅଭିଯୋଗ ମନୁ ସିଂଘଟି କହିବା ପରେ ଅଦାଲତ ଉପରୋକ୍ତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାୟକ ସ୍ଥାନରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଗାମୀ ପାଳିମେଣ୍ଟ ଅଧିବେଶନରେ ଦାଖଲ କରିଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ କେନ୍ଦ୍ରରାଜ୍ୟ ଡୁଆର ମେହେଟା କୋର୍ଟକୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାୟକଙ୍କୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜକରି ଦାବୀ ଦ୍ୱିତୀୟ ପିଟିଗନର ଶୁଣାଣି ପରେ ଅଦାଲତ ନୋଟିସ ଜାରି କରିବା ସହ ମାମଲାକୁ ସାମ୍ବାଦିକ ପାଠକୁ ପଠାଇବେ। ଗୁରୁବାର ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ହେବ।

‘ନ୍ୟାୟିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଅଟକାଇବା ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ’

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭୭୭(ପି.ଟି.) ଅଦାଲତଗୁଡ଼ିକର ନ୍ୟାୟିକ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଅଟକାଇବା ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସୋମବାର କହିଛନ୍ତି। ଗତ ବର୍ଷକ ମଧ୍ୟରେ ବାଂ ଆସୋସିଏସନଗୁଡ଼ିକ ଯେତେବେଳେ କାର୍ଯ୍ୟସହ ଆୟୋଜନ ତାକରା ଦେଇଛନ୍ତି, ସେତେବେଳେ କ'ଣ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି, ସତ୍ୟପାଠ କରିଆରେ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ବିଆଇ)କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଓଡିଲ ଆୟୋଜନ ବିରୋଧରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଥିଲା। ନ୍ୟାୟିକ ଅଦାଲତର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ରୋକାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। କୌଣସି ଏକ ସୁଧା ଯୁକ୍ତମୁଖ୍ୟ ଧୂଳିଆଙ୍କ ଖଣ୍ଡପାଠ କହିଛନ୍ତି। ମାତ୍ରାଧିକ ମାମଲା ଯୋଗୁ ଲୋକେ ଜାମିନ ପାଇପାରୁନାହାନ୍ତି ବୋଲି ଖଣ୍ଡପାଠ କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ଏହାକୁ ଭରଣା କରିବା ଅଦାଲତ ପାଇଁ କଷ୍ଟକର ହୋଇଥାଏ, ଯାହା ବାସ୍ତବ ସମସ୍ୟା। ବିଆଇ ଏଥିପାଇଁ ନିୟମାବଳୀ ପ୍ରଣୟନ କରିଥିବା ଏହାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ମନନ କୁମାର ମିଶ୍ର ଶୀର୍ଷ ଅଦାଲତକୁ କହିଥିଲେ। ଏନିଫି ଓ ପକ୍ଷର ଓଡିଲ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର କହିଥିଲେ। ବିଆଇ ନିୟମାବଳୀ ନକଲ ସୋମବାର ପାଇନାହାନ୍ତି। ସୋମବାର ମଧ୍ୟ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଓଡିଲଙ୍କ ଖଣ୍ଡପାଠ କହିଛନ୍ତି। ମାତ୍ରାଧିକ ମାମଲା ଯୋଗୁ ଲୋକେ ଜାମିନ ପାଇପାରୁନାହାନ୍ତି ବୋଲି ଖଣ୍ଡପାଠ କହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟରେ ବାଧା ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ଏହାକୁ ଭରଣା କରିବା ଅଦାଲତ ପାଇଁ କଷ୍ଟକର ହୋଇଥାଏ, ଯାହା ବାସ୍ତବ ସମସ୍ୟା। ବିଆଇ ଏଥିପାଇଁ ନିୟମାବଳୀ ପ୍ରଣୟନ କରିଥିବା ଏହାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ମନନ କୁମାର ମିଶ୍ର ଶୀର୍ଷ ଅଦାଲତକୁ କହିଥିଲେ। ଏନିଫି ଓ ପକ୍ଷର ଓଡିଲ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର କହିଥିଲେ।



ଦେଇଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ହେଉଥିବା ନେଇ ଏନିଫି 'କମନ କଲ୍' ପକ୍ଷରୁ ଅଦାଲତ ଅବମାନନା ପିଟିଗନ ଦାବୀ

ଗୃହିଣୀଙ୍କ ପାଇଁ ଚିପ୍

ବର୍ଷାଦିନ ଆସିଲା ମାନେ କିପରି ଲୁଗାପଟା ଶୁଖିବ ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କର ଚିନ୍ତା ପଡ଼ିଯାଏ। କାରଣ ଏହିଦିନରେ ବେଶି ଖରା ପଡ଼େନି । ଫଳରେ କପଡ଼ା ଯେତେ ପବନରେ ପଡ଼ିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଏହା ଓଦାଳିଆ ଅନୁଭବ ହୁଏ। ଏହା ସହ ବେଳେବେଳେ କପଡ଼ାରୁ ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ମଧ୍ୟ ବାହାରିଥାଏ। ଏବେ ଜାଣିବା ଏହି ଦିନରେ ନିଜର ଲୁଗାପଟା କିପରି ଶୁଖାଇବେ...



ଫ୍ୟାନ୍ ତଳେ ଶୁଖାନ୍ତୁ : ଫ୍ୟାନ୍ ତଳେ ଲୁଗାପଟା ଶୁଖାଇବା ନିୟମକୁ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତେ ପାଳନକରନ୍ତି। ଏହି ଉପାୟଟି ପ୍ରାୟ ଅତି ସାଧାରଣ ଏବଂ ସହଜ। ପ୍ରଥମେ ଓଦା କପଡ଼ାକୁ ଭଲଭାବେ ଚିପୁଡ଼ି ବାଥରୁମ୍ ହାତୀରୁ ଗାଢ଼ିରଖନ୍ତୁ। ଏଥିରୁ ପାଣି ନିର୍ଗତହୁଏ। ପରେ ଏହାକୁ ସିଲିଂ ଫ୍ୟାନ୍ ତଳେ କିମ୍ବା ଟେବୁଲ୍ ଫ୍ୟାନ୍ ପାଖରେ ଶୁଖାନ୍ତୁ। ଲୁଗାପଟା ଶୁଖାଇଲା ପରେ ଫ୍ୟାନ୍‌କୁ ସିଟିରେ ଚଳାନ୍ତୁ। କପଡ଼ାରେ ପବନ ବାଜିବା କାରଣରୁ ଏହା ଜଳଦି ଶୁଖିଥାଏ।

ପ୍ରେସ୍ କରନ୍ତୁ : ଯଦି ଲୁଗାପଟା ନ ଶୁଖୁଛି ଏହି ଉପାୟ ଆଉ ଥରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଲୁଗାପଟା ନିଶ୍ଚୟ ଶୁଖିଯିବ। ଏହି ଉପାୟଟିକୁ ଲାଇନ୍ କଲର ଡ୍ରେସରେ ଆପ୍ଲାଇ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ ଖବରକାଗଜର କାଳି ଆପଣଙ୍କ ଡ୍ରେସ୍ ଉପରେ ଲାଗିଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ମନସ୍ତନ୍ ଫ୍ୟାଶନ

କେଶକୁ ହାଇପୋନି କିମ୍ବା ବନ୍ ବନାନ୍ତୁ ବର୍ଷାଦିନରେ କେଶ ଓଦାହେବା କାରଣରୁ କେଶ ଖରାପ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଥାଏ। ଏମିତିରେ ଯଦି ଆପଣ ଶର୍ତ୍ତ ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧୁଛନ୍ତି ତେବେ କେଶକୁ ହାଇପୋନିକେ କରି କିମ୍ବା ହାଇପୋନି କରି ନିଜ ଲୁକ୍କୁ କମ୍ କରି କରିପାରିବେ।

ପେନ୍‌ସିଲ୍ ସ୍କର୍ଟ ଧଳା ରଙ୍ଗର ଶାର୍ଟକୁ ପେନ୍‌ସିଲ୍ କରି ପିନ୍ଧିଲେ ଏହା ଆପଣଙ୍କୁ ଭଲ ମାନିବ। ଏହିଦିନେ ମିନି ସ୍କର୍ଟ ଓ ପେନ୍‌ସିଲ୍ ସ୍କର୍ଟ ସବୁବେଳେ ପସନ୍ଦ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଏବେ ଟ୍ରେଣ୍ଡିକୋର୍ଟ ଟ୍ରେଣ୍ଡି ଚାଲିଛି।

ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ



ଏବେ ବର୍ଷାଦିନ ଚାଲିଛି। ଖାସ୍‌କରି ବର୍ଷାଦିନରେ ପାଦ ଓଦାହେବା କାରଣରୁ ନଖଗୁଡ଼ିକରେ ଫଙ୍ଗାଲ ଜନ୍ମଦେଖିବା ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଯଦି ଏହି ସମସ୍ୟାରୁ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ତେବେ କିଛି କଥା ଉପରେ ଧ୍ୟାନଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ...

ପାଦକୁ ରଖନ୍ତୁ ଶୁଖିଲା: ବର୍ଷାଦିନରେ ଯେତେବେଳେ ବି ପାଦ ଓଦା ହେଉଛି ତାକୁ ଭଲଭାବେ ଶୁଖାନ୍ତୁ। ଯଦି ନଖ ପାଖାପାଖି ପାଣି ଜମାହୋଇ ରହିବ

ଏମିତିରେ ଯେତେବେଳେ ବି ପାଦ ଓଦା ହେଉଛି ତାକୁ ଭଲଭାବେ ଶୁଖାନ୍ତୁ। ଯଦି ନଖ ପାଖାପାଖି ପାଣି ଜମାହୋଇ ରହିବ



ଡା. ସୁଜାତା କର

ପିତାମାତା ହେବା ପାଇଁ ସବୁଦମ୍ପତି ଇଚ୍ଛା କରିଥାଆନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ସାମ୍ୟଗତ ସମସ୍ୟା ହେତୁ ଅନେକଙ୍କ ପାଇଁ ପିତାମାତା ହେବା ଏକ ସ୍ୱପ୍ନ ହୋଇ ରହିଥାଏ। ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଏବଂ ଡାକ୍ତରୀ ବିଜ୍ଞାନର ଅଗ୍ରଗତି ସହ ସନ୍ତାନ ପୁଞ୍ଜରୁ ବଞ୍ଚିତ ଦମ୍ପତିମାନଙ୍କୁ ଏହି ସୁଖ ଦେବା ପାଇଁ ଅନେକ ବିକଳ ଆସିଯାଇଛି। ସରୋଗେସି ହେଉଛି ଏହିପରି ପବ୍ଲିକ୍‌ଡିମ୍ପ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ।

ସରୋଗେସି ହେଉଛି ଏକ ପ୍ରଜନନ ପ୍ରଣାଳୀ, ଯେଉଁଥିରେ ଜଣେ ମହିଳା ଅନ୍ୟ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ସନ୍ତାନକୁ ନିଜ ଗର୍ଭାଶୟରେ ରଖିଥାନ୍ତି। ଗର୍ଭବତୀ ଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ସରୋଗେସି କୁହାଯାଏ। ସେ ଆଇଭିଏଫ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଦ୍ୱାରା ଗର୍ଭବତୀ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଯେଉଁ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ସନ୍ତାନ ସରୋଗେସି ବହନ କରନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ କମିଶନିଂ ଦମ୍ପତି କୁହାଯାଏ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ଡିୟାଣ୍ଟି ଓ ଶୁକ୍ରାଣୁ ଆଇଭିଏଫ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମୟରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୁଏ ଏବଂ ଶେଷରେ ସରୋଗେସି ଶିଶୁକୁ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଫେରାଇଦିଆଯାଏ।



ସରୋଗେସି ଆଇନଗତ କି ନୁହେଁ, ଏହାର ମୂଲ୍ୟ କେତେ ଏବଂ ପ୍ରାୟତଃ ସରୋଗେସି ମା ଶିଶୁକୁ ଫେରାଇବାରେ ସରୋଗେସିଠାରୁ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ଆସିବ କି ନାହିଁ ଏହି ବିଷୟରେ ଅଧିକ ଚିନ୍ତା କରିଥାଆନ୍ତି। ପ୍ରକୃତରେ ସବୁ କମ୍ ଲୋକ ସରୋଗେସି ଆବଶ୍ୟକ କରନ୍ତି ଏବଂ କାହାକୁ ସରୋଗେସି ଦରକାର ତାହା କେବଳ ଡାକ୍ତର ହିଁ ସ୍ଥିର କରିପାରିବେ।

ସରୋଗେସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ପୂର୍ବରୁ...

“ସରୋଗେସି ହେଉଛି ଏକ ପ୍ରଜନନ ପ୍ରଣାଳୀ, ଯେଉଁଥିରେ ଜଣେ ମହିଳା ଅନ୍ୟ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ସନ୍ତାନକୁ ନିଜ ଗର୍ଭାଶୟରେ ରଖିଥାନ୍ତି। ଗର୍ଭବତୀ ଥିବା ମହିଳାଙ୍କୁ ସରୋଗେସି କୁହାଯାଏ। ସେ ଆଇଭିଏଫ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଦ୍ୱାରା ଗର୍ଭବତୀ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଯେଉଁ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ସନ୍ତାନ ସରୋଗେସି ବହନ କରନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ କମିଶନିଂ ଦମ୍ପତି କୁହାଯାଏ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ଡିୟାଣ୍ଟି ଓ ଶୁକ୍ରାଣୁ ଆଇଭିଏଫ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମୟରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୁଏ ଏବଂ ଶେଷରେ ସରୋଗେସି ଶିଶୁକୁ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଫେରାଇଦିଆଯାଏ।”

ଅସ୍ୱାଭାବିକ ଆକୃତି, (୩) ବାରମ୍ବାର ଗର୍ଭପାତ, (୪) ବାରମ୍ବାର ଆଇଭିଏଫ୍ ବିଫଳତା, (୫) ମହିଳାମାନଙ୍କଠାରେ ହୃଦ୍‌ଘାତ, କିମ୍ବା ବିଫଳତା ଇତ୍ୟାଦି ଭଳି ବିଷୟରେ କହିବା, ତେବେ ଲୋକମାନେ



ଆଇନଗତ। ଅବଶ୍ୟ ଭାରତରେ ସରୋଗେସି ପାଇବା ପାଇଁ ବହୁ କଠୋର ନିୟମ ଅର୍ଥ ହେଉଛି ସରୋଗେସି ଦମ୍ପତିଙ୍କ ଦେଇପାରିବେ ନାହିଁ। ଏହା ସହ ଏକାକୀ ପିତାମାତା, ସମଲିଙ୍ଗୀ ଦମ୍ପତି, ଛାଡ଼ିପତ୍ର ଦେଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି, ଗ୍ରାହକେଣ୍ଡର ବ୍ୟକ୍ତି, ଲିଭ୍-ଇନ୍ ପାର୍ଟନରମାନେ ଭାରତରେ ସରୋଗେସି ବହନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ସରୋଗେସି ମା' ହେବା ପାଇଁ ମହିଳାମାନେ ୨୧ ରୁ ୪୦ ବର୍ଷ ବୟସ ହେବା ଉଚିତ। ତାଙ୍କର ନିଜର ଏକ ସନ୍ତାନ ହେବା ଉଚିତ ଏବଂ ପିଲାଟିକୁ ଜନ୍ମଦେବା ପାଇଁ ଶାରୀରିକ ଭାବରେ ଫିଟ ହେବା ଉଚିତ। ସରୋଗେସି ବହନ କରିବା ପାଇଁ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ଅତି କମ୍ରେ ୫ ବର୍ଷର ବୈବାହିକ ଜୀବନ ରହିଥିବ ଏବଂ ମହିଳାଙ୍କ ବୟସ ୨୩-୪୦ ବର୍ଷ ବୟସ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବ। କେବଳ ଦମ୍ପତି ଯେଉଁମାନେ ଡାକ୍ତରୀ କାରଣରୁ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବରେ ଗର୍ଭଧାରଣ କରିବାରେ ଅସମର୍ଥ, ସେମାନେ ହିଁ ସରୋଗେସି କରିପାରିବେ। ଭାରତୀୟ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଭାରତରେ ସରୋଗେସି ପାଇବା ପାଇଁ ବହୁ କଠୋର ନିୟମ ଅଛି। ସରୋଗେସି ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ସ୍ତ୍ରୀ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ଏବଂ ତା' ପରେ ସରୋଗେସି ଦରକାର କି ନାହିଁ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। ତା' ପରେ ସରୋଗେସି ଆର୍ କିମ୍ବା ଆସିଷ୍ଟାନ୍ ଡିପ୍ରଡକ୍ଟିଭ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ବ୍ୟାଙ୍କ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ। ସରୋଗେସି ପାଇଁ ଆବେଦନ ରାଜ୍ୟ ବୋର୍ଡ ଦ୍ୱାରା ପାସ୍ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ତା' ପରେ ସରୋଗେସି ମଧ୍ୟ ସ୍ତ୍ରୀ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ଏବଂ ଏମିତି ଦ୍ୱାରା ଆଇନଗତ ଚଳୁଥିବା ଶେଷ ମଧ୍ୟ କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। ସରୋଗେସି ବହନ କରୁଥିବା କୌଣସି ଦମ୍ପତି ରୁକ୍ମିନୀମାଳୁ ମନେ ରଖିବା ଉଚିତ।



ଖାଦ୍ୟରୁଚି

ପଶୁରୁମ୍ ପ୍ରାଏ

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ବନ୍ଦ ମଶୁରୁମ୍- ୩୦୦ଗ୍ରାମ୍, କଟା ପିଆଜ ୨-୩ଟି, କଟା ଚମାଚୋ ୨ଟି, ଅବା ରକ୍ତୁଣ ପେଷ୍ଟ ୨ ଚାମଚ, ଜୀରା ୧ ଚାମଚ, ଗୋଟା ସୋରିଷ ୧ ଚାମଚ, ଯେଥିପାଇଁ ଅଳ୍ପ ପରିମାଣରେ, ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁପାତୀ ହଳଦୀରୁଷ୍ଟ, କଣ୍ଡାଚା ମିର୍ଚି ପାଉଡର ୧ ଚାମଚ, ଧନିଆ ପାଉଡର ୧ ଚାମଚ, ଗରମ ମସଲା ୧ ଚାମଚ, ସ୍ୱାଦ ଅନୁସାରେ ଲୁଣ ଏବଂ ତେଲ।



ଲାଇଁ ହେବା ପରେ କଟା ହୋଇଥିବା ଚମାଚୋ, ଅବା-ରକ୍ତୁଣ ପେଷ୍ଟ ପକାଇ ଭଲଭାବେ କଷଣୁ। ୧-୨ ମିନିଟ୍ କଷି ହେଲାପରେ ଏଥିରେ କଣ୍ଡାଚା ମିର୍ଚି ପାଉଡର, ଧନିଆ ପାଉଡର, ଅନ୍ୟ ବନ୍ଦ ମଶୁରୁମ୍‌ରେ ଲୁଣ ପକାଇ ଏହାକୁ ପକାଇ ଚାକୁ ମସଲା ମଧ୍ୟ ପକାଇ ଭଲଭାବେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଚମାଚୋ ଯେପରି ନରମ ହେବ ଏକଥାକୁ ମଧ୍ୟ ଧ୍ୟାନରଖନ୍ତୁ। ଏବେ ଏଥିରେ କଟାହୋଇଥିବା ମଶୁରୁମ୍ ଚମାଚୋକୁ ଛୋଟ ଛୋଟ ଆକାରରେ କାଟି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏବେ କଡ଼େଇ ଗାୟ୍ ପିଣ୍ଡାକୁ ଉପରେ ବସାନ୍ତୁ। କଡ଼େଇ ଚାଟିଲା ପରେ ସେଥିରେ ତେଲ ପକାନ୍ତୁ। ତେଲ ଗରମ ହୋଇଗଲା ପରେ ସେଥିରେ ସୋରିଷ, ମେଥି, ଜିରାକୁ ପକାନ୍ତୁ। ଏସବୁ ଫୁଟିଗଲା ପରେ ଏଥିରେ କଟା ପିଆଜ ପକାନ୍ତୁ। ପିଆଜ ରଙ୍ଗ ହାଲୁକା

ବର୍ଷାଦିନେ ନାଜାକର ଯତ୍ନ

ଏହା ଜନ୍ମଦେଖିବା କାରଣ ସାଧିଥାଏ। ସେଥିପାଇଁ ବାହାରୁ ଆସି ପାଦକୁ ଭଲଭାବେ ଧୋଇ ତାକୁ ଟାଣିଲେରେ ପୋଛି ଶୁଖାଇ ଦିଅନ୍ତୁ।

ଆଣ୍ଟିସେପ୍ଟିକ୍ ବର୍ଷାଦିନରେ ଆଣ୍ଟିସେପ୍ଟିକ୍ ଲିକ୍ସାଇଡ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବା ନିହାତି ଜରୁରୀ। ଯଦି ଆପଣ ଏପରି ନ କରିବେ ତେବେ ପାଦରେ ଥିବା ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆ ଧୀରେ ଧୀରେ ବଢ଼ିବାକୁ ଲାଗିବ। ଫଳରେ ଏହି କାରଣରୁ ଫଙ୍ଗାଲ ଜନ୍ମଦେଖିବା ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ଟି ବ୍ୟାଗ୍ ଘରକୁ ଆସିବା ପରେ ପ୍ରତିଦିନ ନଖ ଉତ୍ତୁମ ପାଣିରେ ଟି ବ୍ୟାଗ୍ ପକାଇ ସେଥିରେ ପାଦକୁ ୫ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରୁଡ଼ାଇରଖନ୍ତୁ। ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ପାଦରେ ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆ ଜନ୍ମ ହୁଅନ୍ତି ନାହିଁ।



ଗୁଆହାଟୀ, ୧୭୭ (ପି.ଟି.)
 ଗୁଆହାଟୀ ହାଇକୋର୍ଟ ଆସାମ ରେଭିନ୍ ଆସୋସିଏଟସ୍ (ଏଡବ୍ଲ୍ୟୁଏ) ଦ୍ୱାରା ଦାଖଲ ପିଟିଂସନର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଜୁଲାଇ ୨୮ ତାରିଖ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏକରେ ଭାରତୀୟ କୃତ୍ରିମ ହାସାସ୍ୟ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏପ୍ଆଇ) ନିର୍ବାଚନରେ ପୁଣି ବିଜୟ ଘଟିଛି। ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏପ୍ଆଇ ନିର୍ବାଚନ

ଭାରତୀୟ କୃତ୍ରିମ ହାସାସ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ପୁଣି ଘୁଞ୍ଚିଲା

ଜୁଲାଇ ୧୧ରେ କରିବା ଲାଗି ଥିଲା ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିବା ଆସାମ ରେଭିନ୍ ଆସୋସିଏଟସ୍ ଏକ ପିଟିଂସନ ଦାଖଲ କରିବା ପରେ ଗୁଆହାଟୀ ହାଇକୋର୍ଟ ନିର୍ବାଚନ ଉପରେ ରହିତାଦେଶ କରି ଦେଖିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏପ୍ଆଇର ସ୍ୱାକ୍ଷରପ୍ରାପ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଭୋଟ୍ ଅଧିକାର ରହିଛି। ୨୦୧୪ ନଭେମ୍ବର ୧୫ରେ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ କମିଟିର ସୁପାରିସ ସତ୍ତ୍ୱେ ଜାତୀୟ ମହାସଂଘ ତାହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହିଁ। ଏଡବ୍ଲ୍ୟୁଏ ଆଡଭୋକେଟ ଦେବଜିତ ସାଇକିଆ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ଜୁଲାଇ ୨୮ରେ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏପ୍ଆଇ

(ଆଡଭୋକେଟ୍) ଓକିଲ କୋର୍ଟରେ ହାଜର ହୋଇ ନ ଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପ୍ରତିନିଧି କିନ୍ତୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ କରିବା ଲାଗି ସେ ଏକ ସପ୍ତାହ ସମୟ ମାଗିଥିଲେ। କୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ଜୁଲାଇ ୨୭ ସୁଦ୍ଧା ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ କରିବା ଲାଗି କହିବା ସହ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ପାଇଁ ଜୁଲାଇ ୨୮ ତାରିଖ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଲୋଡ଼ିଲେ ଷ୍ଟିମାକ୍

ଏସିଆନ ଗେପୁରେ ପୁର୍ବଲ ଦଳର ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ
 ଅନୁରାଗ ଠାକୁରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଏସିଆନ ଗେପୁରେ ଭାଗ ନେବା ଲାଗି ଭାରତୀୟ ଦଳ ପ୍ରକୃତରେ ହକ୍ଦାର। ଦଳ ନ ପଠାଇବା ଲାଗି ଯେଉଁ କାରଣ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ତାହା ଯଥାର୍ଥ ନୁହେଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

Dr. Ortho
Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

Complete Protection for your KNEES

One Pair

MRP ₹320/-

Size S

Size M

Size L

Size XL

- Breathable Fabric
- Optimum Support
- Maximum Compression
- Gives Knee Pain Comfort
- Easy Pull-On Application

Wanted Distributors

For more information please mail :

Helpline: 787697777

teamsales@divisa.in

Dr. Juneja, ୧୭୭ (ପି.ଟି.)
 ଆଗାମୀ ଏସିଆନ ଗେପୁରେ ଭାରତୀୟ ପୁର୍ବଲ ଦଳର ଅଂଶଗ୍ରହଣ ନେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି ଭାରତ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ କୋର୍ ଇଗୋର ଷ୍ଟିମାକ୍। ତାଙ୍କଦ୍ୱାରା ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏସିଆନ ଗେପୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୩ରୁ ହେବ। ଷ୍ଟିମାକ୍ ଡକ୍ଟରସାହେବର ଏକ ୨୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଦଳକୁ ପଠେଇବା ଲାଗି ସର୍ବଭାରତୀୟ ପୁର୍ବଲ ମହାସଂଘ (ଏଆଇଏପ୍ଏଫ୍) ଯୋଜନା କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏସିଆନ ଷ୍ଟିମାକ୍ ଦଳମଧ୍ୟରେ ରହି ନ ଥିବାରୁ ଭାରତୀୟ ଦଳ କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ମାନବଣ୍ଡ ପୁରଣ କରିପାରି ନ ଥିଲା। ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଷ୍ଟିମାକ୍ ତାଙ୍କର ଏକ ଲମ୍ବା ପୋଷ୍ଟରେ ଲେଖିଛନ୍ତି, ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ସେ ୨୦୧୭ର ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଦଳର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଏହି ଦଳ ୨୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଖୁବ୍ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ଏହା ଏକ ଦକ୍ଷ ଦଳ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏସିଆନ ଗେପୁରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ମୋଦିଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଷ୍ଟିମାକ୍ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀ

ଏବେ, ଉପଲବ୍ଧ

କୃଆ କାୟମ ଚୂର୍ଣ୍ଣ

ଆଡ଼ଭାନ୍ସ

ଗୋଲାପ ପାଖୁଡ଼ା, ଜଡ଼ାତେକର ସୁଗୁଣ ସହିତ

ଦାନାଦାର ରୂପରେ ଅଧିକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ, ଅଧିକ ଫଳପ୍ରସ୍ତ

କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ, ଏସିଡିଟି, ଗ୍ୟାସ୍ତୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପଶମ

NEXA

BOLD. INTUITIVE. INTELLIGENT.

Driving the New Age Baleno is pure thrill. It's power packed with hi-tech features that take your driving experience to a whole new level. Get ready to drive the bold side of technology.

CREATE. INSPIRE.

THE NEW AGE
BALENO
 TECH GOES BOLD

Scan the QR code to know how tech goes bold.

360 View Camera

Head Up Display

22.86cm SmartPlay Pro+

6 Airbags[^]

In-built Suzuki Connect

NEXA Safety Shield
Standard Across All Variants

- DUAL FRONT AIRBAGS
- ABS WITH EBD
- PEDESTRIAN PROTECTION COMPLIANCE
- COMPLIANT WITH -
- FULL FRONTAL IMPACT
- FRONTAL OFFSET IMPACT
- SIDE IMPACT

Contact us at
1800-200-6392
1800-102-NEXA

JEYPORE: NEXA KORAPUT ROAD (LEGEND CARS PVT. LTD. PH: 9692883057, 7894442905).

www.nexaexperience.com
 NOW YOU CAN ALSO BOOK ONLINE

SMART FINANCE
 AN ONLINE END-TO-END CAR FINANCE SOLUTION

- Multiple financiers
- Digital Document Upload
- Live Loan status
- Complete transparency (associated fees & charges)